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1. Profil spoločnosti 
 
Obchodné meno:  ZKW Slovakia s.r.o. 

Sídlo:  Bedzianska cesta 679/375, 956 31 Krušovce 

IČO:  36657913 

 
Spoločnosť ZKW Slovakia s.r.o. (ďalej len Spoločnosť), bola založená 21.júna 2006 a do 
Obchodného registra bola zapísaná 27. júla 2006 (Obchodný register Okresného súdu v Nitre, 
oddiel Sro, vložka 18427/N). 
Základné imanie v hodnote 4.850.495 EUR bolo v plnej výške splatené.  

 
Predmet činnosti: 

- kúpa tovaru na účely jeho predaja iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod) 
v rozsahu voľných živností, 

- výroba elektrických strojov a prístrojov (mimo vyhradených), 
- výroba osvetľovacej techniky, 
- výroba strojov a prístrojov na výrobu osvetľovacej techniky, 
- výskum a vývoj v oblasti prírodných a technických vied, 
- projektovanie a konštruovanie elektrických zariadení. 

 
Od 12. augusta 2016 je materskou spoločnosťou ZKW Group GmbH. K 5. septembru 2018, 
jediný akcionár, ZKW Group GmbH, uzavrel dohodu o prevode vlastníckych podielov, na 
základe ktorej došlo k prevodu približne 0,015%-ného vlastníckeho podielu (zodpovedajúcemu 
vkladu 750 EUR do základného imania) na ZKW Lichtsysteme GmbH. 
 
Dňa 26. apríla 2018 bol finálne ukončený predaj 100%-ného podielu akcií spoločnosti ZKW 
Group spoločnosti LG Corporation a LG Electronics. ZKW Group sa tak stala súčasťou LG 
Group, ktorá je jednou z najväčších technologických spoločností na svete, s celkovým obratom 
približne 150 miliárd USD v roku 2017. 
 
Štatutárne orgány: 
 Konateľ:  Dipl.-Ing. Franz Nigitz  
   
   
 Prokúra:  Ing. Adriana Blašková  
  Dipl.-Ing. Stefan Schulte (do 11.04.2019) 
  Ing. Marek Kúdela (od 08.05.2019) 
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2. Obchod a rámcové podmienky 
 

Ekonomické prostredie 
 
Rast globálnej ekonomiky v roku 2018 zostal na úrovni 3,1%, obdobne ako v predchádzajúcom 
roku.  
Americká ekonomika v porovnaní s predchádzajúcim rokom prekonala predpokladanú 
výkonnosť najmä vďaka expanzívnym fiškálnym politikám, daňovým reformám a výraznému 
rastu zamestnanosti.  
Ekonomika v Európskej únii bola naďalej dynamická napriek slabšiemu rastu v porovnaní s 
predchádzajúcim rokom. Dopyt bol podporený najmä prijatými fiškálnymi opatreniami 
a rozvíjajúcimi sa trhmi práce.  
V Číne sa v porovnaní s predchádzajúcim rokom prejavil rast ekonomiky o 6,6%. Zvyšujúce 
sa obchodné prekážky teda nespôsobili výrazný tlmiaci účinok. 
 
Vo finančnom roku 2018 klesla svetová automobilová výroba o približne 1%. Napriek poklesu 
o približne 4% zostala Čína najdôležitejším obchodným trhom pre automobilový priemysel. 
Regióny východnej Európy a Latinskej Ameriky zaznamenali taktiež výrazný rast, zatiaľ čo 
Severná Amerika, Ázia, USA a západná Európa zostali pod úrovňou predchádzajúceho roka. 
 
 

Vývoj obchodu ZKW Slovakia s.r.o. 
 
Ako súčasť koncernu ZKW patríme k strategickým špecialistom v oblasti inovatívnych 
systémov prémiového osvetlenia a popredným partnerom pre výrobcov automobilov, čím 
pomáhame pri formovaní vzhľadu a charakteru automobilov po celom svete.  
 
Účelový a na zákazníka orientovaný vývoj a výskum nových výrobkov a technológií robia z 
koncernu ZKW jedného z popredných odborníkov na oblasť svetelnej techniky, pričom dokáže 
promptne a kvalitne prispôsobiť svoju výrobu potrebám konečných výrobcov automobilov. 
 
Ekonomický vývoj v roku 2018 bol naďalej pozitívny, hoci cenová situácia a cenové tlaky zo 
strany výrobcov OEM sa naďalej stupňovali. 
 
Strategické spojenie ZKW Group a LG predstavuje dôležitý krok pre budúci vývoj celého 
ZKW koncernu. Prinesie so sebou nielen dôležité spojenie širokých odborných vedomostí 
spoločnosti LG v oblasti elektroniky s vedúcimi odbornými vedomosťami ZKW v oblasti 
automobilového svetla, ale umožní celej skupine stať sa svetovým lídrom v oblasti 
inteligentných riešení osvetlenia, ktoré sú predpokladom pre existenciu autonómnych vozidiel.  
ZKW bude takto môcť aj v budúcnosti ponúkať svojim zákazníkom mimoriadne inovatívne a 
konkurencieschopné nové výrobky. 
 
ZKW Slovakia odštartovala v roku 2018 rekordnú expanziu svojho závodu v Krušovciach, 
ktorá by sa mala sfinalizovať v priebehu nasledujúcich troch rokov. 
Podnetom pre toto rozhodnutie je aj množstvo nových projektov, keďže existujúce výrobné 
kapacity nie sú postačujúce.  
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Medzi najväčších zákazníkov patrí aj naďalej skupina Volkswagen, BMW Group, Daimler 
Group, ako aj zákazníci GM, Opel a Volvo, ktorí predstavujú významný podiel na celkovom 
obrate.  
 
Výrobný program je zameraný  na výrobu a vývoj svetelnej techniky v nasledovných 
segmentoch: 

- Osobné automobily – hlavné svetlomety, hmlovky, smerové, interiérové, prídavné 
svetlá 

- Nákladné automobily – hlavné svetlomety, smerové, signalizačné svetlá 
- Motocykle  - hlavné svetlomety, signalizačné svetlá 

 
V budúcnosti je plánované rozšírenie výrobného segmentu aj o vývoj a výrobu zadných 
svetlometov. 
 

 
 
 
Okrem spomenutého tvorí výrobný program spoločnosti aj výroba rôznych typov 
komponentov týkajúcich sa svetelných systémov automobilov. 
Obchodné aktivity sa realizujú aj v oblasti predaja materiálu, hlavne granulátu. 
 
 
 
 

 

Hlavné svetlá; 9%
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Prídavné svetlá; 3%
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Interiérové svetlá; 
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3. Základné finančné ukazovatele 
 
Podrobné informácie o finančnej situácii Spoločnosti a výsledku jej hospodárenia sú 
obsiahnuté v účtovnej závierke za rok 2018, ktorej úplná verzia je súčasťou tejto výročnej 
správy. 
 

Stav výnosov 
 
Spoločnosť ZKW Slovakia, s.r.o. dosiahla za rok 2018 zisk vo výške 17.560.793 EUR. 
V porovnaní s rokom 2017 došlo v oblasti tržieb za vlastné výrobky k zníženiu tržieb o 9 %. 
Naproti tomu sa prejavuje 41% nárast výnosov zo zákazkovej výroby v porovnaní 
z predchádzajúcim rokom. 
Zníženie tržieb hlavne v oblasti predaných vlastných výrobkov bolo spojené znížením počtu 
vyrobených kusov z dôvodu ukončenia sériovej výroby niektorých modelov. 
 
 

 
2018 
(IFRS) 

2017 
(IFRS) 

2016 
(SK) 

2015 
(SK) 

2014 
(SK) 

 Čistý obrat  336.018 355.037 352.083 230.745 155.997 

 EBITDA  37.892 47.743 29.467 16.654 29.237 

 EBIT  22.706 33.462 17.159 6.649 21.088 

 EBT  22.391 32.589 16.376 6.272 20.703 

 ROE  0,14 0,30 0,20 0,13 0,33 

 
 
Vývoj počtu predaných svetiel v sledovaných obdobia v rozdelení na jednotlivé segmenty 
znázorňuje nasledujúci graf: 
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Výsledok hospodárenia z finančnej činnosti je v prevažnej miere výsledkom korporátneho 
financovania (cash-pooling). 
 

 
Stav majetku a finančná situácia 

 
Celková hodnota majetku stúpla oproti minulému roku 2017 z pôvodných 216.087 tis. EUR na 
hodnotu 264.385 tis. EUR. 
Vlastné imanie sa zvýšilo zo 99.951  tis. EUR na 123.515 tis. EUR. 
 

 2018 
(IFRS) 

2017 
(IFRS) 

2016 
(SK) 

2015 
(SK) 

2014 
(SK) 

Podiel neobežného majetku 
na celkovom majetku 

62% 58% 50% 53% 57% 

Podiel zásob na celkovom 
majetku 

10% 12% 15% 21% 24% 

Net Working Capital (v tis. 
EUR) 

-564 -20.038 -33.811 -39.125 -19.380 

 
Zmeny ukazovateľa „čistý pracovný kapitál“ boli spôsobené miernym znížením stavu zásob,  
zvýšením krátkodobých pohľadávok a znížením stavu krátkodobých záväzkov. 
 
Na obstaranie investícií bol vynaložený objem finančných prostriedkov vo výške cca. 32.121 
tis.  EUR (vrátane investícií v obstaraní, bez poskytnutých preddavkov).  
 
 
Prehľad investícií je zobrazený v nasledovnej tabuľke: 
 
Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok Hodnota investícií 

v tis. EUR 
Pozemky 287 
Budovy 277 
Stroje a zariadenia 3.735 
Samostatne hnuteľné veci a ich súbory 3.833 

 
Softvér 335 

 
Obstarávané investície  23.654 

 
 
Likvidita podniku 
Pred realizáciou všetkých investícií bola preverená ich naliehavosť. Financovanie bolo kryté 
z krátkodobých zdrojov ako aj použitím prostriedkov z cash poolingu. 
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4. Riadenie rizík 
 
Riadenie finančných a produkčných rizík predstavuje kľúčový faktor úspechu. Jeho úloha 
spočíva v včasnom rozpoznaní možných rizík a v plánovaní krokov, vďaka ktorým bude 
možné zmierniť alebo odstrániť ich negatívny vplyv na stav majetku a výnosov podniku 
a optimalizovať tak celkovú rizikovú pozíciu spoločnosti. 
 
Centrálnou súčasťou manažmentu rizika je systém správ, ktorými sa priebežne analyzuje vývoj 
celkového hospodárstva a vývoj špecifický pre odbor a určuje sa vplyv na majetkovú , finančnú 
a výnosovú situáciu podniku. 
Proces manažmentu rizika je podporovaný analýzou možných chýb a vplyvov a taktiež 
systémom internej kontroly, ktorý sa vyznačuje všeobecnými zásadami princípu štyroch očí, 
rozdelením funkcií a nariadením predpisov na určené opatrenia. 
 
Jednotlivé oddelenia v ZKW Slovakia identifikujú možné riziká, o ktorých na základe 
stanovených kritérií následne informujú materskú spoločnosť. Riziká sú riadené na 
konsolidovanej úrovni materskou spoločnosťou. Od 01.09.2018 v sebe spája koncernová 
„Corporate Governance“ aj riadenie právnych a poisťovacích oblastí, oblasť riadenia rizík 
a oblasť interného auditu.  
 
Trhové riziká 
Obchodné portfólio sa v súčasnosti zameriava hlavne na zákazníkov pôsobiacich v rámci EMÚ 
a v severnej Európe. Spoločnosť ako dodávateľ svetiel pre automobilový priemysel je 
nepriamo vystavený nákupným trendom konečných spotrebiteľov. Napriek tomu, že 
Spoločnosť neočakáva žiadne negatívne efekty z nepriaznivého vývoja predaja daných 
modelových radov na svetových trhoch, je v prípade potreby pripravená spustiť 
zabezpečovacie opatrenia na základe rozhodnutí materskej spoločnosti. 
Na strane produktového portfólia sa preto čoraz viac odzrkadľuje aj orientácia na inovácie 
v oblasti špeciálnych svetelných systémov so špičkovým funkčným rozsahom. 
Riadenie príležitostí a rizík na individuálnych zákazníkoch tiež rýchlo reaguje na zmeny. 
 
Riziko obstarania 
ZKW Slovakia, s.r.o. je závislá od výkyvov cien materiálov, či už v oblasti plastov, elektroniky 
alebo opto-mechatroniky. 
Dlhodobá tvorba cien, predovšetkým tzv. Life Time conditions, zostáva naďalej v popredí, 
s cieľom dosiahnuť v budúcnosti pozitívne efekty aj v tejto oblasti. 
S cieľom znížiť svoju závislosť od „monopolných dodávateľov“ sa Spoločnosť i naďalej 
orientuje na vyhľadávanie alternatívnych dodávateľov.  
 
Riziko v oblasti personálu a jeho fluktuácie 
Stabilné, kvalifikované a flexibilné pracovné sily sú jedným z predpokladov 
konkurencieschopnosti v budúcnosti. V spojitosti s ďalšími plánmi rozširovania podniku 
naberá táto oblasť na čoraz väčšej významnosti.  
Toto riziko sa dá v dlhodobom horizonte eliminovať len vhodne zloženou stratégiou, ktorá 
zahŕňa proces dôkladného plánovania, náboru ľudských zdrojov, taktiež ich školenia, 
vzdelávania, motivácie a nastavenia zaujímavého sociálneho programu. 
 
 



 
 

 
ZKW Slovakia s.r.o., Krušovce 9 

Štruktúra zákazníkov 
Najväčší podiel na odbyte má oblasť výroby pre osobné automobily. Okrem snahy o posilnenie 
spolupráce s dlhoročnými odberateľmi sa pôvodná štruktúra zákaziek v čoraz väčšej miere 
rozrastá o zákazky od nových zákazníkov. Takto sa Spoločnosť snaží o diverzifikáciu portfólia 
zákazníkov a o pokrytie rizík vyplývajúcich z výpadku dopytu od stálych zákazníkov. 
Ďalší pilier objemu predaja tvorí predaj produktov pre výrobcov nákladných automobilov 
a v neposlednej rade motocyklov. 
 
Disponibilita výrobných zariadení 
Rast podniku má tradične za následok vysoké vyťaženie výrobných zariadení. Manažment 
údržby a servisu zariadení a foriem garantuje ich vysokú použiteľnosť.  
V každodennej prevádzke sa skrývajú riziká, ktoré môžu potenciálne oslabiť finančnú pozíciu 
podniku a jej výkon. Riziká, ktoré môžu vyplynúť z prerušenia výroby ako dôsledok výpadku 
energie, požiarom a pod. sú čiastočne zaistené prostredníctvom využitia poistných produktov.  
 
Riziko z pohľadávok a záväzkov 
Spoločnosť zaznamenáva relatívne kalkulovateľné riziko výpadku zo strany zákazníkov. 
Bonita zákazníkov sa posudzuje veľmi rozdielne na základe aktuálnej situácie na trhu, pričom 
hlavní zákazníci si udržiavajú stále vysoký rating.  
Fakturácia sa uskutočňuje prevažne v eurách, čím zmeny výmenného kurzu nepredstavujú 
významné riziko. 
Na základe princípu opatrnosti tvorí Spoločnosť rezervu na reklamácie a záručné opravy, ako 
percentuálny podiel z hodnoty tržieb za predané výrobky a tovar a predpokladaného vývoja 
reklamácií na základe trendu z relevantného obdobia. 
Zostatky na účtoch v bankách sú prevažne variabilne úročené. 
 

5. Životné prostredie 
 
Ochrana životného prostredia je významným predpokladom k úspešnému podnikaniu. Šetrné 
zaobchádzanie so zdrojmi prispieva k tvorbe priaznivých podmienok aj pre budúce generácie. 
Spoločnosť sa aj v tejto oblasti snaží o efektívne využívanie zdrojov a znižovanie negatívnych 
vplyvov na životné prostredie. Manažment systému životného prostredia ZKW Slovakia, s.r.o. 
sa riadi podľa ISO 14001.  
V tejto oblasti ochrany životného prostredia spoločnosť zaviedla nasledovné aktivity: 

- Pravidelné školenia a preškoľovania zamestnancov v ochrane životného prostredia, 
- Používanie technológií, ktorými negatívne neovplyvňuje životné prostredie, 
- Nepoužívanie surovín pochádzajúcich zo zakázaných oblastí, 
- Šetrenie s energiami, 
- Obmedzenie používania nebezpečných chemikálií. 

 
 
V celom závode je taktiež zavedený systém riadenia a separovania odpadov. Jeho 
prostredníctvom je možné napríklad vrátiť časť výrobného odpadu ako druhotnú surovinu do 
hospodárskeho cyklu.  
Dlhodobým cieľom je dosiahnutie 4  % podielu odpadu na celkovom objeme výroby. 
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6. Zamestnanci 
 

K 31.12.2018 pracovalo v Spoločnosti 2.469 zamestnancov, čo je o 125 zamestnancov menej 
ako v roku 2017.  
Zníženie počtu personálu zodpovedalo kombinácii prirodzenej fluktuácie, mierne sa 
znižujúcemu objemu výroby a oneskoreným nábehom nových zákazníckych projektov. 
Z dôvodu plánovanej expanzie a nábehu nových projektov bude Spoločnosť v nasledovnom 
roku opätovne podnikať kroky na zvýšenie počtu zamestnancov. 
 
Graf vývoja počtu zamestnancov Spoločnosti znázorňuje aj nasledovný graf: 
 

 
 
Veková štruktúra zamestnancov je zobrazená v nasledujúcom grafe: 

 
 

 
     *údaje nezahŕňajú učňov a žiakov „Duálneho vzdelávania“ 
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Spoločnosť investuje nielen do technológií, ale aj do rozvoja svojich zamestnancov, či už vo 
forme interného alebo externého zvyšovania kvalifikácie riadiacich aj výrobných 
zamestnancov. V roku 2018 sa do vzdelávacích aktivít investovalo cca. 280 tis. EUR. 
 
Zároveň ponúka zamestnancom široké spektrum výhod (napr. zabezpečenie dopravy, 
príspevky na šport, rekreáciu, kultúru...). 
 
Podľa denníka Trend bolo ZKW Slovakia zaradené medzi TOP 10 zamestnávateľov v oblasti 
Výroby a priemyslu na Slovensku. 
 
Istota pracovného miesta, udržanie zamestnanosti, kvalifikácie zamestnancov a ďalšie odborné 
vzdelávanie špecialistov patria medzi priority riadenia ľudských zdrojov. 
 
Spoločnosť má na zreteli aj vytváranie nových možností vzdelávania na Slovensku. So svojím 
projektom „Duálne vzdelávanie“ sa Spoločnosť zaradila medzi popredné spoločnosti 
pôsobiace v oblasti automobilového priemyslu, ktoré taktiež plne využívajú potenciál tejto 
formy vzdelávania a prípravy žiakov na ich budúce povolanie. Tento typ vzdelávania patrí 
k našim kľúčovým strategickým aktivitám v oblasti personálu. 
 
Jednáme podľa zásady – dnes si vychovávať odborníkov a zajtra im zveriť veľkú 
zodpovednosť. Kto sa rozhodne pre výučbu v spoločnosti ZKW, má k dispozícii 
kvalifikovaných školiteľov a od samého začiatku sa mu dostáva systematická výučba. Takýmto 
spôsobom sprostredkovávame učebné látky vzhľadom na potreby a individuálne. 
 
Aktívne pritom spolupracuje so strednou odbornou školou v Zlatých Moravciach a Novákoch. 
V roku 2018 sa spolupráca v tejto oblasti rozšírila aj o žiakov dvoch odborných škôl z okolia 
Topoľčian. 
Celkovo bolo do projektu v roku 2018 zapojených 65 žiakov.  
Žiaci získavajú počas štúdia praktické vedomosti v obore Mechanik/mechatronik, Mechanik 
nastavovač a Programátor obrábacích a zváracích zariadení. 
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7. Výskum a vývoj 
 
Spoločnosť je výrobným podnikom, ktorý okrem sériovej výroby rôznych typov svetiel pre 
automobily vynakladá finančné prostriedky i na vývoj v oblasti prémiových svetelných 
systémov. 
 
Engineering centrum v Krušovciach je zodpovedné za vývoj a zároveň participuje aj na 
mnohých projektoch v rámci ZKW Group pri vývoji prídavných, hmlových svetiel pre osobné 
automobily ako aj hlavných svetiel. Aktivity sú zamerané na vývoj konceptov, zákaznícky 
vývoj a testovanie produktov vo fáze vývoja.  
 
V roku 2018 bola definovaná a integrovaná nová technologická stratégia pre „Exteriérové 
osvetlenie“. Potrebe takto zadefinovanej stratégie predchádzala podrobná analýza súčasnej 
situácie na svetovom trhu. Takto zadefinovaná stratégia by mala viesť k posilneniu pozície 
celej skupiny ZKW v kontexte silnejúcej globálnej konkurencie. 
 
Kombinácia skracovania životnosti výrobkových programov a rýchlo sa rozvíjajúce 
technológie budú v budúcnosti viesť k rozširovaniu nášho produktového vývoja. Súčasne sa 
čoraz viac presadzujú špeciálne požiadavky na osvetlenie elektromobilov, či už v oblasti 
dizajnu alebo energetickej účinnosti a súčasnej redukcii hmotnosti.  
Postupná digitalizácia vo vozidlách si vyžaduje ďalšie nové funkcie svetlometov, ktorých 
použitie presahuje ich aktuálne využitie. Tento trend sa bude čoraz viac prenášať aj do 
segmentu zadných svetlometov. 
 
„Koncepcia  inteligentnej mobility“ ako nového fenoménu v automobilovom priemysle so 
sebou prináša rôzne inovácie ako je zavedenie autonómnej jazdy, kde sa funkcia vonkajšieho 
osvetlenia dramaticky mení.  
 
Inovatívne LED aplikácie, vývoj svetiel charakteristických pre určitých automobilových 
výrobcov, OLED a ďalšie moderné svetelné zdroje budú súčasťou nášho vývoja v budúcnosti. 
Do popredia vstupuje využívanie senzorov, ktoré budú umiestnené na rôznych miestach  
vozidla. Senzory v kombinácii s technológiou osvetlenia budú schopné zachytiť ostatných 
účastníkov cestnej premávky; detekovať a klasifikovať ich za každého počasia, či už v denných 
alebo v nočných podmienkach a tak zabezpečiť bezpečné ovládanie autonómnych vozidiel 
a ich symbiózu s neautonómnymi vozidlami.  
 
V roku 2019 v tejto oblasti pôsobilo viac ako 70 zamestnancov, ktorí pracovali na 42 
projektoch rôznych svetiel pre významných výrobcov automobilov / motocyklov v Európe, ako 
aj na projektoch pre ostatné závody koncernu ZKW , najmä v Mexiku a Číne. 
Medzi hlavných zákazníkov patrili napr. Volkswagen, Porsche, Man, Škoda, Jaguar Land-
Rover, BMW. 
 
V tomto roku spoločnosť ZKW Slovakia, s.r.o. preinvestovala v tejto oblasti interne cca. 2,96 
mil. EUR. 
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8. Rozdelenie výsledku hospodárenia 
 
Spoločnosť ZKW Slovakia, s.r.o. dosiahla za rok 2018 zisk vo výške 17.560.793,28 EUR.  
 
Na základe rozhodnutia valného zhromaždenia bolo 5.000.000 EUR vyplatených vlastníkovi 
ZKW Group a zvyšná časť dosiahnutého zisku sa previedla na účet  nerozdeleného zisku 
minulých období. 
 

9. Výhľad pre rok 2019 
 
Strategické zameranie bude aj v budúcnosti spočívať vo vývoji a výrobe kvalitných svetelných 
systémov pre vozidlá. Vďaka tomu sú motorové vozidlá, ktoré nesú naše svetlá 
vyhľadávanými, bezpečnými a taktiež energeticky efektívnejšími. 
Realizácia mnohých vývojových zákaziek je vnímaná nielen ako výzva na uspokojenie 
požiadaviek zákazníka, ale aj ako nevyhnutnosť ich plynulého nasadenia do sériovej výroby, 
kde vzniká priestor pre optimalizáciu výrobných procesov, znižovanie nákladov a rast 
produktivity.  
 
Skupina ZKW čelí novým výzvam v rýchlo sa rozvíjajúcom a meniacom sa automobilovom 
priemysle. Tieto so sebou prinášajú dôraz na elektromobilitu, víziu autonómnej jazdy a 
identifikovanie sa s novou koncepciou „Priemysel 4.0“. 
To vedie k intenzívnej práci v oblasti automatizovaného riadenia automobilov a prinášajú 
zmenu v úlohe a funkcii svetlometu. 
V rámci koncernu sa uvažuje o vytvorení nových priekopníckych koncepcií v oblasti 
elektroniky a senzorovej technológie s cieľom poskytovania priekopníckych prémiových 
systémov osvetlenia a elektroniky od spoločnosti ZKW pre všetky koncepcie mobility v 
globálnom automobilovom priemysle. Jasné mysle, vynaliezavosť a vášeň sú faktory úspechu 
skupiny ZKW, z ktorých profitujú naši zákazníci po celom svete. 
 
Partnerstvo s globálnym technologickým gigantom LG ponúka nové príležitosti na zvládnutie 
postupujúcej digitalizácie s cieľom inteligentne vyvíjať a vyrábať riešenia osvetlenia pre 
automobilový priemysel zajtrajška. Senzory, kamerové systémy pre autonómnu jazdu a 
automobilovú komunikáciu budú hrať rozhodujúcu úlohu. 
 
Investície do nových technológií, rozšírenie výrobných kapacít a existujúcich vývojových 
aktivít budú prebiehať aj v závode v Krušovciach a budú viesť k expanzii, resp. rozšíreniu 
výrobného závodu. 
 
V oblasti počtu zamestnancov sa budú postupne prejavovať aj efekty expanzie výrobného 
závodu v Krušovciach. Dlhodobým cieľom zostáva aj naďalej stabilizácia kvalifikovaných 
pracovníkov a zvýšenie ich motivácie, spolupatričnosti. V podmienkach nášho regiónu si chce 
Spoločnosť naďalej udržať svoje dobré meno a pozíciu atraktívneho zamestnávateľa.  
 
Pre rok 2019 je prognózovaná mierna stagnácia globálnej ekonomiky. Neistotu so sebou 
prináša realizácia Brexit-u a taktiež budúca orientácia obchodnej politiky USA. 
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 Poznámka 31. december 2018 31. december 2017 

Majetok    

Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia 7 109 863 93 415 

Nehmotný majetok 8 805 450 

Pohľadávky z obchodného styku a ostatné finančné 

pohľadávky 

12 0 14 060 

Zmluvné aktíva 12 11 459 0 

Ostatný majetok 13 35 931 11 720 

Odložená daňová pohľadávka 10 4 802 5 073 

Neobežný majetok celkom  162 860 124 718 

    

Zásoby 11 25 162 25 862 

Pohľadávky z obchodného styku a ostatné finančné 

pohľadávky 12 

29 715 52 098 

Zmluvné aktíva 12 23 893 0 

Ostatný majetok 13 20 336 7 117 

Peňažné prostriedky a ekvivalenty peňažných 

prostriedkov 

14 2 419 6 292 

Daň z príjmov splatná  0 0 

Obežný majetok celkom  101 525 91 369 

    

Majetok celkom  264 385 216 087 

    

Vlastné imanie    

Základné imanie 20 4 850 4 850 

Zákonný rezervný fond 20 485 485 

Nerozdelený zisk 20 118 180 94 616 

Vlastné imanie celkom  123 515 99 951 

    

Záväzky    

Zamestnanecké požitky 15 406 166 

Záväzky z obchodného styku a ostat. finančné záväzky 18 33 331 0 

Zmluvné záväzky 18 3 237 0 

Ostatné záväzky 19 1 807 4 563 

Dlhodobé záväzky celkom  38 781 4 729 

    

Úvery a pôžičky 16 25 013 24 680 

Rezervy 17 5 077 5 501 

Záväzky z obchodného styku a ostatné finančné 

záväzky 

18 58 058 68 318 

Zmluvné záväzky 18 3 399 0 

Záväzky voči spriazneným osobám - dividendy  0 0 

Ostatné záväzky 19 9 182 8 592 

Daň z príjmov splatná  1 360 4 316 

Krátkodobé záväzky celkom  102 089 111 407 

    

Záväzky celkom  140 870 116 136 

    

Vlastné imanie a záväzky celkom  264 385 216 087 

 
Poznámky na stranách 10 až 49 sú súčasťou tejto účtovnej závierky.  
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Za rok končiaci sa 31. decembra  

 

Poznámka  

 

2018 

 

2017 

 

Tržby z predaja vlastných výrobkov 21 299 432 328 995 

Výnosy zo zákazkovej výroby 21 35 372 25 062 

Tržby z predaja materiálu 21 7 116 7 616 

Tržby z predaja služieb 21 976 876 

Tržby z predaja tovaru 21 238 104 

Tržby   343 134 362 653 

    

Ostatné výnosy 22 1 413 856 

    

Spotreba materiálu  -181 588 -198 138 

Zmena stavu zásob  1 620 -2 086 

Náklady na predaný materiál  - 5 773 - 6 767 

Spotreba energií  - 4 663 - 4 324 

Náklady na predaný tovar  -133 - 91 

Osobné náklady 23 - 52 300 - 48 359 

Odpisy  7, 8 - 15 187 -14 281 

Nakupované náklady na vývoj 12 - 29 541 -19 536 

Služby 24 - 32 104 -35 200 

Ostatné náklady 25 - 2 102 -1 112 

Zisk z prevádzkovej činnosti  22 776 33 615 

    

Finančné výnosy 26 -1 1 

Finančné náklady 26 -384 -1 027 

Finančné náklady, netto  -385 -1 026 

    

Zisk pred zdanením  22 391 32 589 

Daň z príjmov 27 -4 830 -2 217 

Zisk za obdobie  17 561 30 372 

    

Ostatné súčasti komplexného výsledku  0 0 

    

Komplexný výsledok za obdobie celkom  17 561 30 372 

 
 
Poznámky na stranách 10 až 49 sú súčasťou tejto účtovnej závierky. 
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Poznámka 

 

 

 

Základné 

imanie 

 

Zákonný 

rezervný fond 

 

Nerozdelený 

zisk 

 

Spolu 

 

 

    

      

Stav k 1. januáru 2017 20 4 850 485 67 244 72 579 

Zisk za účtovné obdobie  0 0 30 372 30 372 

Dividendy  0 0 -3 000 -3 000 

Stav k 31. decembru 2017 20 4 850 485 94 616 99 951 

      

Zisk za účtovné obdobie  0 0 17 561 17 561 

Vplyv prvotnej aplikácie štandardov 

IFRS 9 a IFRS 15, pred zdanením   0 0 6 002 6 002 

Ostatné súčasti komplexného 

výsledku  0 0 0 0 

Dividendy  0 0 0 0 

Stav k 31. decembru 2018 20 4 850 485 118 180 123 515 

 
 
Poznámky na stranách 10 až 49 sú súčasťou tejto účtovnej závierky.
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Za rok končiaci sa 31. decembra Pozn. 2018 2017 

    

Peňažné toky z prevádzkových činností 

 

 

  

Čistý zisk za účtovné obdobie  17 561 30 372 

Úpravy o:    

   Odpisy nehnuteľností, strojov a zariadení a nehmotného majetku 7,8 15 187 14 281 

L (Zisk) / strata z predaja nehnuteľností, strojov a zariadení 22 -28 51 

Odpis pohľadávok 25 2 714 

Tvorba a rozpustenie opravnej položky k pohľadávkam 25 -1 270 345 

Zmena stavu rezerv 17 -424 1 883 

Rezerva na zamestnanecké požitky 15,23 240 -323 

Inventúrne rozdiely na zásobách 25 172 -362 

Zníženie hodnoty zásob 11 -65 359 

Nákladové úroky 26 315 873 

Výnosové úroky 26 -1 -1 

Daň z príjmov 27 4 830 2 217 

Zisk / (strata) z prevádzkovej činnosti pred zmenami pracovného 

kapitálu  36 519 50 409 

    

Prírastok pohľadávok z obchodného styku a ostatných finančných 

pohľadávok, ostatného majetku 12,13 -22 913 -23 854 

Úbytok / (prírastok) zásob 11 593 4 542 

   Prírastok / (úbytok) záväzkov z obchodného styku a ostatných finančných 

záväzkov, ostatných záväzkov 18,19 22 982 24 490 

Peňažné toky z prevádzkovej činnosti  37 181 55 587 

    

Zaplatená daň z príjmov 27 -9 111 -14 

Zaplatené úroky 26 -406 -934 

Prijaté úroky 26 1 1 

Čisté peňažné toky z prevádzkovej činnosti  27 665 54 640 

    

Peňažné toky z investičnej činnosti    

Obstaranie nehnuteľností, strojov a zariadení 7,8 -32 121 -11 396 

Príjmy z predaja nehnuteľností, strojov a zariadení  159 227 

Čisté peňažné toky z investičnej činnosti  -31 962 -11 169 

    

Peňažné toky z finančnej činnosti    

(Splátky) / príjmy úverov od spriaznených osôb 16,32 424 -37 302 

Vyplatené dividendy  0 -3 000 

Čisté peňažné toky z finančnej činnosti  424 -40 302 

    

Čistý prírastok peňažných prostriedkov a ekvivalentov peňaž. prostriedkov  -3 873 3 169 

Peňažné prostriedky a ekvivalenty peňažných prostriedkov na začiatku 

účtovného obdobia 14 6 292 3 123 

Peňažné prostriedky a ekvivalenty peňažných prostriedkov na konci 

účtovného obdobia 14 2 419 6 292 

 
Poznámky na stranách 10 až 49 sú súčasťou tejto účtovnej závierky. 
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1. Všeobecné informácie o účtovnej jednotke 
    
Vykazujúca spoločnosť 
 
ZKW Slovakia s.r.o. (ďalej ako „Spoločnosť“) je spoločnosť založená na Slovensku.   
 
Sídlo Spoločnosti je: 
 

Bedzianska cesta 679/375  
956 31 Krušovce  
Slovensko 
 

Spoločnosť bola založená 21. júna 2006 a do obchodného registra bola zapísaná 27. júla 2006 (Obchodný 
register Okresného súdu Nitra, oddiel Sro, vložka 18427/N). 
 
Identifikačné číslo organizácie (IČO) je 36657913 a daňové identifikačné číslo (DIČ) je 2022231783. 
 
Hlavné činnosti Spoločnosti 
 
Hlavným predmetom činnosti Spoločnosti sú: 
 

– nákup tovaru v rozsahu voľnej živnosti za účelom jeho predaja iným prevádzkovateľom živnosti, 
– výroba elektrických zariadení, 
– výroba osvetľovacej techniky, 
– výroba zariadení pre výrobu osvetľovacej techniky, 
– výskum a vývoj v oblasti prírodných a technických vied, 
– projektovanie a montáž elektrických zariadení. 

 
Počet zamestnancov 
 
Priemerný počet zamestnancov Spoločnosti v období končiacom 31. decembra 2018 bol 2 398 (v období 
končiacom 31. decembra 2017: 2 368 zamestnancov). 
 
Počet zamestnancov Spoločnosti k 31. decembru 2018 bol 2 469, z toho 5 vedúcich zamestnancov  
(k 31. decembru 2017: bol 2 594, z toho 5 vedúcich zamestnancov). 
 
Údaje o neobmedzenom ručení 
 
Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných spoločnostiach podľa § 56 ods. 5 Obchodného 
zákonníka. 
 
Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 
 
Účtovná závierka je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa IFRS v znení prijatom Európskou Úniou 
(IFRS/EU) v súlade s § 17 ods. 6 a § 17a ods. 2 zákona o účtovníctve č. 431/2002 Z. z. v znení neskorších 
predpisov za účtovné obdobie od 1. januára 2018 do 31. decembra 2018. 
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Dátum schválenia účtovnej závierky na zverejnenie 
 
Táto účtovná závierka bola zostavená k 31. decembru 2018 a za obdobie končiace k tomuto dátumu a bola 
schválená na vydanie štatutárnym orgánom Spoločnosti 28. februára 2019. 
 
Spoločníci Spoločnosti môžu meniť túto účtovnú závierku do jej schválenia spoločníkmi.  
 
Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie 
 
Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2017, t.j. za predchádzajúce účtovné obdobie bola schválená 
valným zhromaždením dňa 16. mája 2018. 
 
Informácie o orgánoch Spoločnosti 
 
Konateľ   Ing. Franz Nigitz  
 
Prokuristi   Ing. Adriana Blašková  
   Ing. Stefan Schulte  
    
Štruktúra spoločníkov 
 
Od 12. augusta 2016 je materskou spoločnosťou ZKW Group GmbH. Jediný akcionár, ZKW Group GmbH, uzavrel 
dohodu o prevode vlastníckych podielov, na základe ktorej bol prevedený približne 0,015% vlastnícky podiel 
(zodpovedajúci vkladu 750 EUR do základného imania) na ZKW Lichtsysteme GmbH k 5. septembru 2018. 
 
 
Štruktúra spoločníkov je nasledovná: 
 
 31. december 

2018 

(V tisícoch EUR) 

Podiel na základnom 

imaní a hlasovacích 

právach (%) 

31. december 

2017 

(V tisícoch  

EUR) 

Podiel na základnom 

imaní a hlasovacích 

právach (%) 

     

ZKW Group GmbH 4 849,745 99,985 4 850 100 

ZKW Lichtsysteme GmbH 0,750 0,015 - - 

Spolu 4 850,495 100 4 850 100 

 
 
Informácie o materskej spoločnosti, ktorá zostavuje účtovnú závierku za všetky skupiny účtovných 
jednotiek konsolidovaného celku 
 
Spoločnosť sa zahrňuje do konsolidovanej účtovnej závierky materskej spoločnosti ZKW Group GmbH, 
Rottenhauser Straße 8, A-3250 Wieselburg an der Erlauf, Rakúsko. Konečný vlastník zodpovedný za zostavenie 
konsolidovanej účtovnej závierky je LG Corp. so sídlom: 128, Yeoui-daero, Yeongdeungpo-gu. Seoul (Yeoiudo-
dong), Kórejská republika. Konsolidované účtovné závierky je možné dostať priamo v sídle uvedených 
spoločností.  
 

2. Vyhlásenie o súlade 
  
Účtovná závierka bola zostavená podľa Medzinárodných štandardov finančného výkazníctva v znení prijatom 
Európskou úniou (IFRS/EÚ).  
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3. Východiská pre zostavenie  
 

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu, že Spoločnosť bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti 
(going concern). 
 
Krátkodobé záväzky k 31. decembru 2018 presahujú obežný majetok Spoločnosti o 564 tisíc EUR  
(k 31. decembru 2017 o 20 038 tisíc EUR). Krátkodobé záväzky obsahujú úver od spoločnosti v skupine v sume 
25 013 tisíc EUR (k 31. decembru 2017: 24 680 tisíc EUR), ktorý je splatný na požiadanie. Manažment 
Spoločnosti neočakáva, že úver bude splatný v blízkej budúcnosti a predpokladá, že bude Spoločnosti naďalej 
k dispozícii. 
 
Spoločnosť vykazuje k 31. decembru 2018 kladné vlastné imanie vo výške 123 515 tisíc EUR. Keďže krátkodobé 
záväzky obsahujú úver od spoločnosti v skupine, kde manažment Spoločnosti neočakáva, že bude splatný 
v blízkej budúcnosti, manažment je presvedčený, že Spoločnosť bude mať dostatok finančných zdrojov na 
pokrytie svojich krátkodobých záväzkov. Na základe toho je účtovná závierka Spoločnosti zostavená za 
predpokladu, že Spoločnosť bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti (going concern). 
 
Základy pre oceňovanie 
 
Účtovná závierka bola zostavená na základe zásady historických obstarávacích cien. 
 
Funkčná a prezentačná mena 
 
Funkčnou menou Spoločnosti je euro. Účtovná závierka je prezentovaná v mene euro a všetky finančné informácie 
prezentované v mene euro sú zaokrúhlené na tisíce, ak nie je uvedené inak.  
 
Použitie odhadov a úsudkov 
 
Zostavenie účtovnej závierky v súlade s IFRS/EU vyžaduje, aby vedenie Spoločnosti urobilo úsudky, odhady a 
predpoklady, ktoré ovplyvňujú aplikáciu účtovných postupov a hodnotu vykazovaného majetku, záväzkov, výnosov 
a nákladov. Odhady a súvisiace predpoklady sú založené na minulých skúsenostiach a iných rozličných faktoroch, 
považovaných za primerané okolnostiam, na základe ktorých sa formuje východisko pre posúdenie účtovných 
hodnôt majetku a záväzkov, ktoré nie sú zrejmé z iných zdrojov. Skutočné výsledky sa môžu líšiť od odhadov. 
 
Odhady a súvisiace predpoklady sú neustále prehodnocované. Korekcie účtovných odhadov sú vykázané 
v období, v ktorom je odhad korigovaný, ak korekcia ovplyvňuje iba toto obdobie alebo v období korekcie 
a v budúcich obdobiach, ak korekcia ovplyvňuje toto aj budúce obdobia.  
 
Informácie o významných oblastiach neistoty v odhadoch a kritických úsudkoch pri uplatňovaní účtovných zásad, 
ktoré majú najvýznamnejší vplyv na vykazovanie v účtovnej závierke, sú opísané v nasledujúcich poznámkach: 
 
Významné účtovné zásady: b) iii. Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia – odpisovanie: určenie doby odpisovania 
Informácie o plne odpísaných nehnuteľnostiach, strojoch a zariadeniach, ktoré sa používajú, sú uvedené v bode 
7) Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia. 
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4. Významné účtovné zásady 
 
Účtovné metódy a účtovné zásady uvedené nižšie boli konzistentne aplikované vo všetkých obdobiach, ktoré sú 
vykázané v účtovnej závierke, 
 
 
a) Cudzia mena  

 
Transakcie v cudzej mene sú prepočítané na funkčnú menu výmenným kurzom, platným v deň uskutočnenia 
transakcie. Peňažný majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sú na konci účtovného obdobia prepočítané na 
eurá výmenným kurzom platným v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Nepeňažný majetok a záväzky, 
ktoré sú ocenené historickou cenou v cudzej mene, sú prepočítané výmenným kurzom platným v deň 
uskutočnenia transakcie. Vzniknuté kurzové rozdiely z prepočtu cudzej meny sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát. 
 
 
b) Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia  

 
i. Vykazovanie a oceňovanie 
 
Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia sú ocenené obstarávacou cenou zníženou o oprávky (pozri nižšie) a o 
kumulované straty zo zníženia hodnoty (pozri účtovné zásady bod h)). Obstarávacia cena zahŕňa všetky náklady 
priamo priraditeľné k obstaraniu majetku. Obstarávacia cena majetku vytvoreného vlastnou činnosťou zahŕňa 
materiálové náklady, priame mzdové náklady a všetky priamo priraditeľné náklady na uvedenie majetku do 
užívania, a v prípade, že je to relevantné, náklady na demontáž a vyradenie majetku a uvedenie miesta, v ktorom 
sa nachádza, do pôvodného stavu, a nákladov na úvery a pôžičky, ako je uvedené nižšie. 
 
Náklady na úvery a pôžičky, ktoré sú priamo priraditeľné k obstaraniu, výstavbe alebo výrobe kvalifikovaného 
majetku, sú súčasťou obstarávacej ceny tohto majetku. 
 
Ak položky nehnuteľností, strojov a zariadení majú rôznu dobu použiteľnosti, potom sa o nich účtuje ako 
o samostatných položkách nehnuteľností, strojov a zariadení.  
 
Zisk a strata z vyradenia nehnuteľností, strojov a zariadení sa zistí porovnaním výnosov z vyradenia a účtovnej 
hodnoty nehnuteľností, strojov a zariadení a vykazuje sa netto ako zisk alebo strata. 
 
ii. Následné náklady 
 
Spoločnosť zahrnie do účtovnej hodnoty položky nehnuteľností, strojov a zariadení náklady na výmenu častí, 
ak je pravdepodobné, že budúce ekonomické úžitky spojené s príslušným nákladom budú plynúť do Spoločnosti 
a dajú sa spoľahlivo oceniť. Náklady na opravy alebo údržbu nehnuteľností, strojov a zariadení, ktoré vznikli v 
súvislosti s obnovením alebo udržaním očakávaných ekonomických úžitkov z majetku, sa vykazujú ako náklady 
v tom období, v ktorom vznikli. 
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iii. Odpisy 
  
Odpisy sa počítajú z odpisovateľnej hodnoty, ktorou je obstarávacia cena majetku po odpočítaní jeho reziduálnej 
hodnoty.  
 
Odpisy sú vykázané vo výkaze ziskov a strát rovnomerne počas odhadovanej doby použiteľnosti jednotlivých 
položiek nehnuteľností, strojov a zariadení. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca, v ktorom bol majetok 
uvedený do užívania. Pozemky a obstarávaný dlhodobý majetok sa neodpisujú.  
 
Odhadované doby použiteľnosti, metódy odpisovania a odpisové sadzby sú stanovené pre jednotlivé skupiny 
nehnuteľnosti, strojov a zariadení a sú nasledovné: 
 

 

Predpokladaná 

doba používania 

v rokoch 

Ročná odpisová 

sadzba 

Metóda 

odpisovania 

Budovy a stavby 3 - 40  33,3% - 2,5% Lineárna 

Stroje, prístroje a zariadenia 3 - 25 33,3% - 4% Lineárna 

Dopravné prostriedky 4 25% Lineárna 

Kancelársky nábytok 3 - 10 33,3% - 10% Lineárna 

 
Metódy odpisovania, doby použiteľnosti a reziduálne hodnoty sa prehodnocujú ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka, a ak je to potrebné, urobia sa potrebné úpravy. 
 
iv. Posúdenie zníženia hodnoty 

 
Faktory, ktoré sú považované za dôležité pri  posudzovaní zníženia hodnoty majetku, sú:  
 
 technologický pokrok, 
 významne nedostatočné prevádzkové výsledky v porovnaní s historickými alebo plánovanými prevádzkovými 

výsledkami, 
 významné zmeny v spôsobe použitia majetku Spoločnosti alebo celkovej zmeny stratégie Spoločnosti, 
 zastaranosť produktov. 

 
Ak Spoločnosť zistí, že na základe existencie jedného alebo viacerých indikátorov zníženia hodnoty majetku 
účtovná hodnota majetku prevyšuje jeho návratnú hodnotu, určí zníženie hodnoty majetku na základe odhadov 
projektovaných čistých diskontovaných peňažných tokov, ktoré sa očakávajú z daného majetku, vrátane jeho 
prípadného predaja. Pre viac informácií pozri bod h) Zníženie hodnoty.  
 
c) Nehmotný majetok 

 
i. Vykazovanie a oceňovanie 
 
Nehmotný majetok obstaraný Spoločnosťou má určitú dobu použiteľnosti a oceňuje sa obstarávacou cenou 
zníženou o oprávky a kumulované straty zo zníženia hodnoty (pozri účtovné zásady bod h) Zníženie hodnoty).  
 
ii. Následné náklady 
 
Následné náklady sa aktivujú len vtedy, ak zvýšia budúce ekonomické úžitky obsiahnuté v položke nehmotného 
majetku, ktorého sa týkajú. Všetky ostatné náklady sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát v tom období, v ktorom 
vznikli. 
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iii. Odpisy 
  
Odpisy sa počítajú z obstarávacej ceny majetku zníženej o jeho reziduálnu hodnotu.  
 
Odpisy sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát rovnomerne počas odhadovanej doby použiteľnosti  jednotlivých 
položiek nehmotného majetku. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca, v ktorom bol nehmotný majetok 
uvedený do užívania.  
 
Odhadované doby použiteľnosti, metódy odpisovania a odpisové sadzby dlhodobého nehmotného majetku sú 
stanovené nasledovne: 
 

 

Predpokladaná 

doba používania 

v rokoch 

Ročná odpisová 

sadzba 

Metóda 

odpisovania 

Softvér 3 33,3 % Lineárna 

 
Metódy odpisovania, doby použiteľnosti a reziduálne hodnoty sa prehodnocujú ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka, a ak je to potrebné, urobia sa potrebné úpravy. 
 
iv. Posúdenie zníženia hodnoty 
 
Posúdenie zníženia hodnoty nehmotného majetku je vykonané podobným spôsobom ako posúdenie zníženia 
hodnoty nehnuteľností, strojov a zariadení, ako je  popísané v účtovnej zásade b) iv. vyššie.  
 
d) Zákazková výroba podľa IFRS 15 
 
Spoločnosť začala uplatňovať štandard IFRS 15 od 1. januára 2018. 
 
IFRS 15 špecifikuje komplexný rámec, ktorý určuje v akej výške a v akom čase majú byť výnosy vykázané. 
Nahrádza existujúce štandardy, týkajúce sa predchádzajúceho spôsobu vykazovania výnosov (ako IAS 18 
Výnosy a IAS 11 Zmluvy o zhotovení). 
 
Kľúčovým kritériom na realizáciu výnosov z predaja v súlade s IFRS 15 je existencia zmluvy, v ktorej je definovaná 
podstata vymožiteľných práv a povinností subdodávateľov v automobilovom priemysle (napríklad rámcové 
dohody). 
 
Ďalšie informácie sú detailnejšie obsiahnuté v účtovných zásadách, konkrétne bod j) ii nižšie. 
 
 
e) Nájmy  

 
i. Najatý majetok (Spoločnosť ako nájomca) 
 
Nájom za podmienok, pri ktorých Spoločnosť prevezme všetky podstatné riziká a úžitky charakteristické pre 
vlastníctvo daného majetku, sa klasifikuje ako finančný. Pri prvotnom vykázaní sa najatý majetok oceňuje sumou, 
ktorá sa rovná reálnej hodnote alebo súčasnej hodnote minimálnych leasingových splátok, podľa toho, ktorá je 
nižšia. Po prvotnom vykázaní sa o majetku účtuje v súlade s účtovnými postupmi platnými pre tento majetok. 
 
Iný druh nájmu sa klasifikuje ako operatívny nájom a  najatý majetok sa nevykazuje vo výkaze finančnej pozície 
Spoločnosti.  
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ii. Platby nájomného 
 
Platby na základe operatívneho nájmu sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát rovnomerne počas dohodnutej doby 
trvania nájmu. Stimuly k nájmu sa vykazujú ako neoddeliteľná súčasť celkových nákladov na nájomné počas 
doby trvania nájmu.  
 
Minimálne leasingové splátky sa pri finančnom leasingu rozdeľujú medzi finančné náklady a zníženie 
nesplateného záväzku. Finančné náklady sú alokované do každého obdobia počas doby trvania nájmu tak, aby 
bola zabezpečená konštantná úroková sadzba na zostávajúcu hodnotu záväzku. 
 
f) Zásoby  

 
Zásoby sa vykazujú buď v obstarávacej cene alebo čistej realizovateľnej hodnote, podľa toho, ktorá je nižšia. 
Čistá realizovateľná hodnota predstavuje odhad predajnej ceny v bežnom obchodnom styku zníženej o 
predpokladané náklady na ich dokončenie a predpokladané náklady súvisiace s ich predajom.  
 
Nakupované zásoby sú ocenené obstarávacími cenami použitím metódy váženého aritmetického priemeru. 
Obstarávacia cena obsahuje cenu obstarania a súvisiace náklady (prepravné, clo, provízie, atď.), ktoré vznikli v 
súvislosti s uvedením zásob do ich súčasného miesta a stavu. Zľavy a rabaty sú súčasťou ocenenia zásob. 
 
Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady 
(priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť nepriamych nákladov bezprostredne súvisiacich 
s vytvorením zásob vlastnou činnosťou (výrobná réžia). Výrobná réžia sa do vlastných nákladov zahŕňa v závislosti 
od stupňa dokončenia týchto zásob. Správna réžia, odbytové náklady a úroky z úverov a pôžičiek nie sú súčasťou 
vlastných nákladov. 
 
Zníženie hodnoty zásob na ich čistú realizačnú hodnotu a všetky straty zo zásob sa vykazujú ako náklad v tom 
účtovnom v období, v ktorom k zníženiu hodnoty alebo k strate došlo. 
 
Spoločnosť účtuje o znížení hodnoty materiálov, polotovarov a hotových výrobkov vo výške 25% - 100% hodnoty 
zásob v závislosti od obrátkovosti. Zníženie hodnoty pri položkách, ktoré sú na sklade menej ako jeden rok a 
položkách, ktorých príjem alebo spotreba v priebehu roka je vyššia ako počiatočný zostatok, sa neúčtuje. 
 
Pri znížení hodnoty polotovarov, hotových výrobkov a tovaru sa berie do úvahy čistú realizovateľnú hodnotu, čo 
je očakávaná predajná cena mínus očakávané náklady na dokončenie výroby. Ak je čistá realizovateľná hodnota 
nižšia ako účtovná hodnota, hodnota zásob sa zníži o rozdiel medzi čistou realizačnou hodnotou a účtovnou 
hodnotou. 
 
g) Finančné nástroje 
 
i. Nederivátový finančný majetok a finančné záväzky – vykazovanie a odúčtovanie 
 
Spoločnosť prvotne účtuje úvery a pohľadávky ku dňu ich vzniku.  
 
Úvery a pohľadávky predstavujú nederivátový finančný majetok s fixnými alebo určenými dátumami splatnosti, 
ktorý nie je kótovaný na aktívnom trhu. Vykazujú sa ako obežný majetok s výnimkou majetku, kde doba splatnosti 
je dlhšia ako 12 mesiacov od dátumu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Takýto majetok sa vykazuje ako 
neobežný. 
 
Spoločnosť odúčtuje finančný majetok, keď uplynie zmluvné právo na peňažné toky plynúce z tohto majetku alebo 
prevedie práva získať zmluvné peňažné toky v transakcii, v ktorej však podstatné riziká a odmeny plynúce z 
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vlastníctva finančného majetku sú prevedené, alebo nepostúpi ani nezachováva všetky podstatné riziká a odmeny 
plynúce z vlastníctva a neponechá si kontrolu nad prevedeným majetkom. Úrok v prípade odúčtovaného 
finančného majetku, ktorý je vytvorený alebo zachovaný Spoločnosťou, sa účtuje ako samostatný majetok alebo 
záväzok. 
 
Nederivátové finančné záväzky sú prvotne vykázané v reálnej hodnote zníženej o priraditeľné transakčné náklady.  
 
Spoločnosť odúčtuje finančné záväzky, keď boli jej zmluvné záväzky vyrovnané alebo zrušené alebo premlčané. 
 
ii. Nederivátový finančný majetok – klasifikácia a oceňovanie 
 
Spoločnosť klasifikuje nederivátový finančný majetok do nasledujúcich kategórií: pohľadávky z obchodného styku 
a ostatné finančné pohľadávky a peňažné prostriedky a ekvivalenty peňažných prostriedkov. 
 
Pohľadávky z obchodného styku a ostatné finančné pohľadávky 
 
Pohľadávky z obchodného styku a ostatné finančné pohľadávky sa prvotne oceňujú v reálnej hodnote, následne 
sa oceňujú vo výške amortizovaných nákladov použitím efektívnej úrokovej miery, upravené o straty zo 
znehodnotenia. 
 
Peňažné prostriedky a ekvivalenty peňažných prostriedkov 

 
Peňažné prostriedky a ekvivalenty peňažných prostriedkov obsahujú peňažné prostriedky. Kontokorentný úver, 
splatný na požiadanie, je neoddeliteľnou súčasťou cash managementu Spoločnosti. Vykazuje sa ako krátkodobá 
pôžička v krátkodobých záväzkoch vo výkaze finančnej pozície a ako zložka peňažných prostriedkov 
a ekvivalentov peňažných prostriedkov vo výkaze peňažných tokov. 
 
iii. Nederivátové finančné záväzky – klasifikácia a oceňovanie 
 
Spoločnosť klasifikuje nederivátové finančné záväzky do kategórie ostatných finančných záväzkov.  
 
Nederivátové finančné záväzky sa prvotne oceňujú v reálnej hodnote zníženej o priraditeľné transakčné náklady. 
Následne sa oceňujú vo výške amortizovaných nákladov. 
 
Úročené úvery a pôžičky 

  
Úročené úvery a pôžičky sa prvotne vykazujú v reálnej hodnote zníženej o priraditeľné transakčné náklady. Po 
prvotnom vykázaní sa úročené pôžičky vykazujú vo výške amortizovaných nákladov, pričom rozdiel medzi 
hodnotou, v ktorej sa úvery splatia a obstarávacími nákladmi, sa vykáže vo výkaze ziskov a strát počas doby 
trvania úverového vzťahu metódou efektívnej úrokovej miery. 
 
Záväzky z obchodného styku a ostatné finančné záväzky  

 
Záväzky z obchodného styku a ostatné finančné záväzky sa prvotne oceňujú v reálnej hodnote. Následne sa 
oceňujú vo výške amortizovaných nákladov. 
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h) Zníženie hodnoty 
  

Finančný majetok 
 
K zníženiu hodnoty finančného majetku dochádza vtedy, keď z objektívnych dôvodov vyplynulo, že jedna alebo 
viaceré udalosti mali negatívny vplyv na predpokladané budúce peňažné toky plynúce z tohto majetku.  
Strata zo zníženia hodnoty finančného majetku oceneného amortizovanými nákladmi sa vypočíta ako rozdiel 
medzi jeho účtovnou hodnotou a súčasnou hodnotou predpokladaných budúcich peňažných tokov diskontovaných 
pôvodnou efektívnou úrokovou sadzbou.   
 
Individuálne významné položky finančného majetku sa testujú na zníženie hodnoty jednotlivo. Ostatné položky 
finančného majetku sa hodnotia spoločne v skupinách, ktoré majú podobný charakter úverového rizika. 
 
Všetky očakávané straty sú vykázané vo výkaze ziskov a strát, okrem prvotnej aplikácie štandardu IFRS 9 
popísanej nižšie. 
 
Strata zo zníženia hodnoty sa zruší, ak zrušenie možno objektívne priradiť k udalosti, ktorá nastane po vykázaní 
straty zo zníženia hodnoty. V prípade finančného majetku oceneného amortizovanými nákladmi sa zrušenie 
vykáže vo výkaze ziskov a strát.   
 
Spoločnosť prvotne uplatnila nový štandard IFRS 9 od 1.januára 2018. 
 
IFRS 9 stanovuje požiadavky na vykazovanie a oceňovanie finančných aktív, finančných záväzkov a niektorých 
zmlúv o kúpe alebo predaji nefinančných položiek. Tento štandard nahrádza doteraz platný štandard IAS 39 
Finančné nástroj: Vykazovanie a oceňovanie. 
 
IFRS 9 nahrádza model „vzniknutých strát“ v IAS 39 modelom „očakávanej straty úveru“ (ECL).  
 
To si vyžaduje významné posúdenie rozsahu, v akom sú očakávané úverové straty ovplyvnené zmenami 
ekonomických faktorov. 
 
Podľa IFRS 9 sa oceňovanie opravných položiek oceňuje jedným z nasledujúcich princípov: 
 
a) 12 - mesačné úverové straty: Ide o očakávané úverové straty z dôvodu možnej platobnej neschopnosti 

v priebehu 12 mesiacov po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka; a 
 

b) Straty podľa doby životnosti: Ide o očakávané úverové straty v dôsledku všetkých možných prípadov 
platobnej neschopnosti počas očakávanej životnosti finančného nástroja 

 
Pri pohľadávkach z obchodného styku a zmluvných aktívach bez významnej zložky financovania sa vždy uplatňuje 
metóda straty podľa doby životnosti. Spoločnosť sa rozhodla uplatniť túto metódu aj na pohľadávky z obchodného 
styku a na zmluvné aktíva s významným finančným komponentom (zložkou financovania). 
 
Údaje z kapitálového trhu poskytujú externé parametre pre dostupných zákazníkov Spoločnosti, na základe čoho, 
je možné správne zohľadniť riziko zlyhania na základe splatnosti. Výpočet „očakávanej straty“ z pohľadávok v 
prípade platobnej neschopnosti zákazníka je založený na pravdepodobnosti zlyhania daného zákazníka. 
 
Ak pre zákazníka nie sú k dispozícii žiadne externé parametre, dochádza k stanoveniu, resp. posúdeniu 
štandardnej pravdepodobnosti platobnej neschopnosti. Spoločnosť verí, že jej peňažné prostriedky a peňažné 
ekvivalenty majú nízke riziko zlyhania na základe externých ratingov bánk a finančných inštitúcií. V dôsledku 
vysokej úverovej bonity a krátkodobej splatnosti sa nevykonáva žiadna dodatočná úprava o predpokladané 
úverové straty v tejto oblasti. 
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Nasledujúci prehľad sumarizuje vplyv prechodu na IFRS 9 na nerozdelený zisk k 1. januáru 2018. 
 
V tisícoch eur  1. január 2018  

 

Zmluvné aktíva týkajúce sa vývoja a foriem  49 

Pohľadávky z obchodného styku  7 

Odložený daňový záväzok  - 12 

Vplyv na vlastné imanie k 1. januáru 2018  44 

 
 
Nefinančný majetok 
 
Účtovná hodnota nefinančného majetku Spoločnosti, vrátane nehnuteľností, strojov a zariadení (pozri účtovné zásady 
bod b) iv), nehmotného majetku (pozri účtovné zásady bod c) iv), okrem zásob (pozri účtovné zásady bod f)) a odloženej 
daňovej pohľadávky (pozri účtovné zásady bod l) ii) sa posudzuje ku každému dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka, z hľadiska možnosti existencie indikátorov zníženia hodnoty tohto majetku. Ak takéto indikátory existujú, 
odhadne sa návratná hodnota daného majetku.  
 
Zníženie hodnoty sa vykáže vždy, keď účtovná hodnota majetku, resp. jednotky generujúcej peňažné prostriedky, 
prevyšuje jeho návratnú hodnotu. Zníženie hodnoty sa vykáže vo výkaze ziskov a strát. Jednotka generujúca peňažné 
prostriedky je najmenšia identifikovateľná skupina majetku zabezpečujúca príjem peňažných prostriedkov, ktoré sú do 
veľkej miery nezávislé od príjmov peňažných prostriedkov z ostatného majetku alebo skupín majetku. Zníženie hodnoty 
vykázané s ohľadom na jednotku generujúcu peňažné prostriedky je alokované ako zníženie účtovnej hodnoty 
ostatného majetku v jednotke (skupine jednotiek) proporčne. 
 
Návratná hodnota majetku alebo jednotky generujúcej peňažné prostriedky je reálna hodnota znížená o náklady na 
predaj alebo hodnota v používaní, podľa toho, ktorá je vyššia. Pri určení hodnoty v používaní sa predpokladané budúce 
peňažné toky odúročia na ich súčasnú hodnotu použitím diskontnej sadzby pred zdanením, ktorá zohľadňuje súčasné 
trhové posúdenie budúcej časovej hodnoty peňazí a riziká špecifické pre daný majetok. Pre majetok, ktorý negeneruje 
do veľkej miery samostatné peňažné toky, sa návratná hodnota určuje pre skupinu jednotiek generujúcich peňažné 
prostriedky, do ktorej tento majetok patrí. 
 
Straty zo zníženia hodnoty majetku vykázané v predchádzajúcich obdobiach sa vyhodnocujú ku každému dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, s cieľom zistiť, či existujú faktory, ktoré by naznačovali, že sa strata znížila 
alebo prestala existovať. Strata zo zníženia hodnoty sa zruší, ak došlo k zmene predpokladov použitých na určenie 
návratnej hodnoty. 
 
Strata zo zníženia hodnoty sa zruší len v rozsahu, v akom účtovná hodnota majetku neprevýši účtovnú hodnotu, ktorá 
by bola stanovená po zohľadnení odpisov, ak by nebola vykázaná strata zo zníženia hodnoty.  
 
i) Rezervy 
 
Rezerva sa vykáže vo výkaze finančnej pozície, ak má Spoločnosť v dôsledku minulej udalosti existujúci právny 
alebo implicitný záväzok, ktorý možno spoľahlivo odhadnúť a je pravdepodobné, že splnenie daného záväzku 
bude viesť k úbytku ekonomických úžitkov v budúcnosti. Pri určení hodnoty rezerv sa očakávané budúce peňažné 
toky odúročia na ich súčasnú hodnotu použitím diskontnej sadzby pred zdanením, ktorá zohľadňuje súčasné 
trhové posúdenie hodnoty peňazí a riziká vzťahujúce sa na daný záväzok. 
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j) Tržby 

 
Spoločnosť uplatnila štandard IFRS 15 od 1. januára 2018. Spoločnosť použila metódu kumulatívnych efektov - 
retrospektívne uplatnenie štandardu, kde kumulatívny efekt prvotného uplatnenia bol vykázaný ako úprava 
začiatočného stavu nerozdeleného zisku. 
 
i. Tržby z predaja vlastných výrobkov a tovaru 
 
Pri predaji vlastných výrobkov a tovarov nebol identifikovaný významný vplyv IFRS 15. 
 
Tržby z predaja vlastných výrobkov a tovaru z bežných činností sa oceňujú v reálnej hodnote prijatej protihodnoty 
alebo nárokovateľnej protihodnoty po zohľadnení všetkých vratiek, obchodných zliav a objemových rabatov.  
 
Tržby sa vykážu, ak existuje presvedčivý dôkaz, vo väčšine prípadov vo forme predajnej zmluvy, že významné 
riziká a výhody spojené s vlastníctvom výrobkov a tovaru boli prevedené na kupujúceho, je pravdepodobné, že 
protihodnota sa obdrží, súvisiace náklady a možné vratky výrobkov a tovaru sa dajú spoľahlivo odhadnúť, 
neexistuje manažérska spoluzodpovednosť v súvislosti s výrobkami a tovarom, a suma výnosu sa dá spoľahlivo 
oceniť. Ak je pravdepodobné, že budú poskytnuté zľavy a ich hodnota sa dá spoľahlivo oceniť, potom sa zľava 
vykáže ako zníženie tržieb vtedy, keď sa vykáže predaj. Výnosy sú vykázané v súlade s dodacími podmienkami 
dohodnutými s konečnými odberateľmi. 
 
ii. Výnosy zo zmlúv so zákazníkmi IFRS 15 
 
Služby spojené s vývojom osvetľovacích systémov a vývojom foriem 
 
Vykazovanie príslušných výnosov prebieha v závislosti od obdobia a času: V kontexte vývoja osvetľovacích 
systémov a foriem špecifických pre zákazníka sa výnosy v súlade s IAS 11 vykazovali podľa stupňa ich vývoja, za 
predpokladu, že existovala pravdepodobnosť, že budú generovať výnosy a tieto budú zároveň spoľahlivo 
oceniteľné. 
 
IFRS 15 definuje rôzne kritériá pre vykazovanie výnosov v priebehu určitého časového obdobia. Okrem 
zohľadnenia alternatívnej možnosti využitia sa predpokladá najmä zákonné právo na zaplatenie už poskytnutej 
služby (náklady plus podiel na zisku). Na základe tohto kritéria sú výnosy zo zmlúv, ktoré boli posudzované podľa 
IAS 11 a vykázané v priebehu účtovného obdobia, teraz realizované v súlade s IFRS 15 s možnosťou vykázania 
výnosov aj v čase. Priebeh zmlúv, ktoré sa realizujú na pravidelnom základe, sa bude naďalej určovať metódou 
kapitalizovania nákladov. 
 
Zmeny v zmluve: V súlade s IAS 11 výnosy zo zákazky zahŕňajú výnosy pôvodne dohodnuté v zmluve plus všetky 
platby týkajúce sa dodatočných zmien pri zhotovení finálneho diela, nároky a stimuly, za predpokladu, že je 
pravdepodobné, že budú mať vplyv na vykázané výnosy a môžu byť spoľahlivo ocenené. Ak sa pohľadávka alebo 
odchýlka vykáže, upraví sa priebeh zákazky alebo cena zákazky a kumulatívna položka zmluvy sa prehodnotí ku 
každému dátumu vykazovania. 
 
Podľa IFRS 15, pohľadávky a odchýlky predstavujú zmeny v zmluve v zmysle štandardu. Zmeny v zmluve podľa 
IFRS 15 sa majú vykázať, ak existujú vymáhateľné práva a povinnosti. V porovnaní s predchádzajúcim účtovným 
obdobím preto môže dôjsť k zmene pôvodných zmlúv. 
 
Amortizácia obsiahnutá v cenách sériových produktov: Vývojové služby nie sú v mnohých prípadoch priamo 
alebo úplne uhradené, ale zákazník ich platí ako navýšenie pôvodnej ceny sériových produktov. Ak existuje 
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dostatočne preukázateľný nárok na kompenzáciu, vývojové práce sa vykazujú ako výnosy, keď sa služba 
poskytuje, a nie iba vtedy, keď dôjde k dodávke sériových výrobkov. 
 
Výška predaja závisí od toho, či sa dosiahnu plánované množstvá pre sériové výrobky. Predstavuje variabilnú 
odmenu, ktorá sa vykazuje ako súčasť konzervatívneho odhadu a pravidelne sa prehodnocuje. Ak sa v prípade 
dlhodobej amortizácie prostredníctvom sériových dodávok určí významná financujúca zložka, výnosy sa vykazujú 
len vo výške súčasnej hodnoty dohodnutých platieb. Účinky diskontovania sa vykazujú ako výnos vo finančnom 
výsledku. 
 
Ak neexistuje žiadne vynútiteľné zmluvné právo na náhradu, náklady na vývoj alebo tvorbu sú kapitalizované ako 
náklady na plnenie zákazky a sú vykázané ako náklad počas doby výrobnej zákazky. V tomto prípade sa vývojové 
služby pripočítavajú k čiastkovej cene a vykazujú sa len ako výnosy z predaja pri dodaní sériových produktov. 
 
Nasledujúci prehľad sumarizuje vplyv prechodu na IFRS 15 na nerozdelený zisk k 1. januáru 2018. 
 
 
v  tisícoch eur 1. január 2018  

IAS 11 
Celkový vplyv 1. január 2018  

IFRS 15 

Zmluvné aktíva 14 465 12 213 26 678   

Zmluvné záväzky 0 - 4 559 - 4 559  

Odložený daňový záväzok  - 1 607  

Vplyv na vlastné imanie  6 046  

 
 

iii. Poskytovanie služieb 
 

Tržby z poskytovaných služieb sa vykážu vo výkaze ziskov a strát podľa stupňa dokončenia transakcie ku dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Stupeň dokončenia sa posudzuje podľa prehľadu vykonaných prác. Ak 
sa výsledok transakcie, ktorá zahŕňa aj poskytovanie služieb, nedá spoľahlivo oceniť, tržby  sa vykážu iba vo výške 
nákladov, ktoré je možné získať späť. 
 
V súlade s IAS 18 mal predaj sériových výrobkov za následok vykázanie výnosov z predaja, čo malo súvis taktiež 
s prevodom rizík a úžitkov vyplývajúcich z vlastníctva v súlade s dohodnutými dodacími podmienkami. Výnosy sa 
v tomto čase vykazovali za predpokladu, že výnosy a náklady sa dajú spoľahlivo oceniť, pričom prijatie 
protihodnoty bolo pravdepodobné a neexistuje právo na pokračovanie v predaji tovaru.  
Podľa IFRS 15 sa výnosy vykazujú hneď, ako zákazník získa kontrolu nad tovarom. 
 
 
k) Finančné náklady a finančné výnosy 

 
Finančné náklady a finančné výnosy zahŕňajú najmä:  
 

 nákladové úroky z úverov a pôžičiek, počítané metódou efektívnej úrokovej miery (okrem tých, ktoré sú 
priamo priraditeľné k obstaraniu, výstavbe alebo výrobe kvalifikovaného majetku); 

 výnosové úroky z investovaných prostriedkov; 

 kurzové zisky a straty. 
 
Úrokové výnosy a náklady sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát na báze časového rozlíšenia metódou efektívnej 
úrokovej sadzby. 
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Náklady na úvery a pôžičky, ktoré nie sú priamo priraditeľné k obstaraniu, výstavbe alebo výrobe kvalifikovaného 
majetku, sa vykážu vo výkaze ziskov a strát metódou efektívnej úrokovej miery. 
 
Kurzové zisky a straty z finančného majetku a záväzkov sú vykázané netto ako finančné náklady alebo finančné 
výnosy podľa toho, či je výsledkom pohybu kurzov cudzích mien čistý zisk alebo čistá strata. 
 
l) Daň z príjmov 
 
Daň z príjmov (náklad) zahŕňa splatnú a odloženú daň. Splatná a odložená daň sa vykazujú vo výkaze ziskov a 
strát. 
 
i. Splatná daň 

 
Splatná daň z príjmov je očakávaný daňový záväzok/pohľadávka zo zdaniteľných príjmov alebo strát za obdobie 
počítaná s použitím sadzby dane platnej ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a úprav daňového 
záväzku z minulých rokov 
 
ii. Odložená daň 

 
Odložená daň sa vykáže z dočasných rozdielov medzi účtovnou hodnotou majetku a záväzkov pre účely finančného 
výkazníctva a ich hodnoty pre daňové účely. Odložená daň sa nepočíta z dočasných rozdielov, ktoré vznikajú pri 
prvotnom vykázaní majetku alebo záväzkov v transakcii, ktorá nie je podnikovou kombináciou a ktorá v čase 
transakcie nemá vplyv ani na výsledok hospodárenia ani na základ dane. 
Odložená daň vyjadruje daňové dôsledky, ktoré sledujú spôsob, akým Spoločnosť očakáva úhradu alebo vyrovnanie 
účtovnej hodnoty svojho majetku a záväzkov na konci účtovného obdobia. 
 
Pri výpočte odloženej dane sa použije sadzba dane, o ktorej sa predpokladá, že sa bude uplatňovať na dočasné 
rozdiely v čase, kedy dôjde k ich vyrovnaniu, pričom sa použijú sadzby dane podľa zákonov alebo návrhu zákonov, 
ktoré boli prijaté alebo v podstate prijaté do dňa, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
 
Odložená daňová pohľadávka a záväzok sa môžu vzájomne započítať, ak existuje právne vymožiteľné právo 
započítať splatný daňový záväzok a pohľadávku a ak ide o rovnaký daňový úrad a rovnakého daňovníka, alebo sa 
týkajú rôznych daňovníkov, ale títo majú v úmysle vyrovnať daňové záväzky a pohľadávky netto alebo ich daňové 
pohľadávky a záväzky budú realizované súčasne. 
 
O odloženej daňovej pohľadávke z nevyužitých daňových strát, daňových úľav a odpočítateľných dočasných 
rozdielov sa účtuje len vtedy, ak je pravdepodobné, že budúci základ dane, voči ktorému bude možné vyrovnať 
dočasné rozdiely, je dosiahnuteľný. Odložená daňová pohľadávka sa preveruje ku každému dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka, a znižuje sa vo výške, v akej je nepravdepodobné, že bude dosiahnutý základ dane z 
príjmov. 
 
iii. Daňové riziko 

 
Pri určovaní hodnoty splatnej a odloženej dane berie Spoločnosť do úvahy vplyv neistých daňových pozícií a 
prípadné ďalšie dane a úroky, ktoré by mohli byť splatné. Toto zhodnotenie je založené na odhadoch a 
predpokladoch a môže zahŕňať celý rad úsudkov, ktoré sa viažu k budúcim udalostiam. Nové informácie, ktoré 
môžu byť k dispozícii, môžu zmeniť úsudok Spoločnosti ohľadom primeranosti existujúcich daňových záväzkov; 
takéto zmeny v daňových záväzkoch ovplyvnia náklad dane z príjmu v tom účtovnom období, v ktorom k takejto 
zmene dôjde.  
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m) Zamestnanecké požitky 
 
Krátkodobé zamestnanecké požitky 
 
Krátkodobé zamestnanecké požitky sa nediskontujú a vykazujú sa ako náklad v tom období, v ktorom 
zamestnanec poskytol súvisiacu službu. Rezerva sa vykazuje vo výške, v ktorej sa očakáva vyplatenie 
krátkodobých peňažných odmien, ak má Spoločnosť existujúci právny alebo implicitný záväzok vyplatiť túto sumu 
ako dôsledok služby poskytnutej zamestnancom v minulosti a tento záväzok možno spoľahlivo oceniť. 
 
Ostatné dlhodobé zamestnanecké požitky 
 
Spoločnosť vypláca plnenie pri odchode zamestnancov do starobného dôchodku podľa podmienok stanovených v 
kolektívnej zmluve v závislosti od počtu odpracovaných rokov pre Spoločnosť. 
 
Záväzok vyplývajúci z týchto ostatných dlhodobých zamestnaneckých požitkov predstavuje súčasnú hodnotu 
definovaného záväzku ku koncu účtovného obdobia. Je vypočítaný ročne poistnými matematikmi Spoločnosti použitím 
metódy plánovaného ročného zhodnotenia požitkov (Projected Unit Credit Method). Súčasná hodnota tohto záväzku je 
stanovená diskontovaním predpokladaných budúcich peňažných úbytkov a následne priradením tejto súčasnej hodnoty 
k počtu odpracovaných rokov zamestnancov. 
 
Zmeny v ocenení záväzkov zo zamestnaneckých požitkov v dôsledku zmien v poistno-matematických predpokladoch 
sú zúčtované do výkazu ziskov a strát. Úpravy podmienok zamestnaneckých požitkov sú vykázané vo výkaze ziskov a 
strát počas priemerného obdobia, pokým nedôjde k výplate daných požitkov. 
 
n) Kompenzácia 

 
Finančný majetok a záväzky sa vzájomne započítavajú. Ich netto hodnota sa vykazuje vo výkaze finančnej pozície 
vtedy a len vtedy, ak má Spoločnosť právo na kompenzáciu týchto zostatkov a má v úmysle platiť na netto báze alebo 
predať majetok a súčasne uhradiť záväzok. 
 
Výnosy a náklady sa vykazujú na netto báze len vtedy, ak to dovoľujú účtovné štandardy, alebo v prípade ziskov a strát 
vznikajúcich zo skupiny podobných transakcií. 
 

5. Určenie reálnej hodnoty 
 
Reálna hodnota pre účely oceňovania a/alebo zverejňovania je určená na základe nasledovných metód: 
 
i. Pohľadávky z obchodného styku a ostatné finančné pohľadávky 

 
Reálna hodnota pohľadávok z obchodného styku a ostatných finančných pohľadávok je určená ako súčasná 
hodnota budúcich peňažných tokov diskontovaná trhovou úrokovou mierou ku dňu ocenenia. Krátkodobé 
pohľadávky, ktoré nemajú stanovenú úrokovú mieru, sa oceňujú fakturovanou hodnotou, ak efekt diskontovania 
je nevýznamný.  Reálna hodnota sa určuje pri prvotnom ocenení a pre účely zverejnenia ku každému dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka.  
 
ii. Ostatné nederivátové finančné záväzky 

 
Ostatné nederivátové finančné záväzky sa oceňujú reálnou hodnotou pri ich prvotnom vykázaní a pre účely 
zverejnenia ku každému dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Reálna hodnota sa určuje ako súčasná 
hodnota budúcich peňažných tokov z istiny a úrokov diskontovaná trhovou úrokovou mierou ku dňu ocenenia.  
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6. Nové štandardy a interpretácie, ktoré ešte neboli aplikované 
 
IFRS 16 Lízingy 
 
Štandard IFRS 16 bol vydaný 13. januára 2016 a je účinný pre účtovné obdobia začínajúce sa 1. januára 2019 
alebo neskôr. Skoršie uplatňovanie je povolené pre subjekty, ktoré uplatňujú IFRS 15 Výnosy zo zmlúv so 
zákazníkmi. Táto aplikácia nebola v praxi použitá. 
 
IFRS 16 nahrádza štandard IAS 17 Lízingy a súvisiace interpretácie. Štandard odstraňuje súčasný duálny model 
účtovania u nájomcu. Namiesto toho vyžaduje, aby spoločnosti vykázali väčšinu nájmov v súvahe podľa 
jednotného modelu, eliminujúc rozlišovanie medzi operatívnym a finančným lízingom.  
 
Podľa IFRS 16 zmluva je nájom, alebo obsahuje nájom, ak prenáša právo kontrolovať používanie identifikovaného 
majetku počas určitého obdobia za protihodnotu. Pri takýchto zmluvách nový model vyžaduje, aby nájomca 
vykázal majetok ako právo používania (right of use) a záväzok z lízingu. Právo používania sa odpisuje a záväzok 
sa úročí. Toto bude mať za následok vyššie náklady u väčšiny lízingov hneď na začiatku, aj keď nájomca platí 
konštantné ročné nájomné.  
 
Nový štandard prináša aj niekoľko výnimiek pre nájomcu, ktoré obsahujú: 

 lízingy s dobou nájmu 12 mesiacov a menej a ktoré neobsahujú kúpnu opciu, 
 lízingy, pri ktorých predmet nájmu má nízku hodnotu (tzv. small-ticket lízingy). 

 
Zavedenie nového štandardu z veľkej časti nemá vplyv na účtovanie u prenajímateľa. Prenajímateľ bude naďalej 
rozlišovať medzi finančným a operatívnym lízingom.   
 
Očakáva sa, že nový štandard bude mať pri jeho prvej aplikácii významný vplyv na účtovnú závierku, nakoľko 
vyžaduje, aby Spoločnosť vykázala vo výkaze finančnej pozície majetok a záväzky, ktoré sa týkajú operatívneho 
lízingu, pri ktorom Spoločnosť vystupuje ako nájomca.  
 
Spoločnosť plánuje prvýkrát aplikovať IFRS 16 k 1. januáru 2019, pričom použije model retrospektívneho prístupu. 
Preto kumulatívny vplyv prijatia IFRS 16 sa vykáže ako úprava otváracieho stavu vlastného imania k 1. januáru 
2019, bez úpravy porovnateľných informácií.  
 
Odhadovaný vplyv nového štandardu vykázaného vo výkaze o finančnej situácii zvýši celkovú hodnotu majetku a 
záväzkov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, vo výške 418 962 EUR.  
 
Predmetom tohto vykázania bude súčasný prenájom a prevádzkový prenájom automobilov, mobilných 
kontajnerov, strojov a vysokozdvižných vozíkov.  
 
Nájomcovia sa môžu rozhodnúť neaplikovať  štandard na tie aktíva a pasíva, kt. súvisia s lízingom s dobou 
prenájmu 12 mesiacov alebo menej a tiež na lízingy majetku s nízkou hodnotou. Túto zásadu bude v praxi 
uplatňovať aj Spoločnosť. 
 
Doplnenia k IFRS 10 a IAS 28: Predaj alebo vklad majetku medzi investorom a jeho pridruženým 
podnikom alebo spoločným podnikom 

Európska Komisia sa rozhodla odložiť prijatie doplnení na neurčito, avšak skoršia aplikácia je povolená. 
 
Doplnenia objasňujú, že v transakciách s pridruženým podnikom alebo spoločným podnikom, zisk alebo strata 
sa vykážu v takom rozsahu a podľa od toho, či predaný alebo vkladaný majetok tvorí podnik, nasledovne: 
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 zisk alebo strata sa vykáže v plnej výške, ak transakcia medzi investorom a jeho  pridruženým podnikom 
alebo spoločným podnikom zahŕňa prevod majetku alebo majetkov, ktoré tvoria podnik (bez ohľadu na to, či 
je umiestnený v dcérskej spoločnosti alebo nie), zatiaľ čo  

 zisk alebo strata sa vykáže čiastočne, ak transakcia medzi investorom a jeho pridruženým podnikom a 
spoločným podnikom zahŕňa majetok, ktorý netvorí podnik, aj keď je tento majetok umiestnený v dcérskej 
spoločnosti. 

 
Spoločnosť neočakáva, že doplnenia budú mať pri ich prvej aplikácii významný vplyv na účtovnú závierku, keďže 
Spoločnosť nemá dcérske spoločnosti, pridružené podniky ani spoločné podniky. 
 
IFRS 17 Poistné zmluvy 
 
Účinný pre účtovné obdobia, ktoré začínajú 1. januára 2021 alebo neskôr, má byť aplikované prospektívne.  
 
IFRS 17 nahrádza štandard IFRS 4, ktorý bol v roku 2004 prijatý ako dočasný štandard. IFRS 4 udelil 
spoločnostiam výnimku, aby účtovali o poistných zmluvách podľa národných účtovných štandardov, čo malo za 
následok veľké množstvo rozličných prístupov.  
 
IFRS 17 rieši problémy s porovnateľnosťou, ktoré spôsobil IFRS 4 a vyžaduje, aby všetky poistné zmluvy boli 
účtované konzistentne, čo je v prospech investorov aj poisťovacích spoločností. Záväzky z poistenia sa budú 
účtovať v ich súčasnej hodnote, namiesto účtovanie v ich historickej hodnote.  
 
Spoločnosť neočakáva, že doplnenia budú mať významný vplyv na jej účtovnú závierku, pretože Spoločnosť nie 
je poskytovateľom poistných služieb.  
 
IFRIC 23 Neistota ohľadom daňového posúdenia 

Účinný pre účtovné obdobia, ktoré začínajú 1. januára 2019 alebo neskôr. 
 
FRIC 23 vysvetľuje účtovanie o daňových prístupoch, ktoré ešte neboli akceptované daňovými orgánmi, pričom 
má tiež za cieľ zvýšiť transparentnosť. Podľa IFRIC 23, kľúčovým testom je, či je pravdepodobné, že daňové 
orgány budú akceptovať daňový prístup, pre ktorý sa spoločnosť rozhodla. Ak je pravdepodobné, že daňové 
orgány budú akceptovať tento neistý daňový prístup, potom suma dane vykázaná v účtovnej závierke je 
konzistentná so sumou v daňovom priznaní bez neistoty, ktorá by sa zohľadnili pri ocenení splatnej a odloženej 
dane. V opačnom prípade zdaniteľný príjem (alebo daňová strata), daňové základy a nevyužité daňové straty sa 
majú určiť takým spôsobom, ktorý lepšie predpovedá vyriešenie neistoty, pričom používa buď jednu 
najpravdepodobnejšiu hodnotu alebo očakávanú (sumu pravdepodobných vážených hodnôt) hodnotu. 
Spoločnosť musí predpokladať, že daňové orgány budú skúmať pozíciu a budú mať znalosti o všetkých 
relevantných informáciách.  
 
Spoločnosť neočakáva, že interpretácia pri jej prvej aplikácii bude mať významný vplyv na účtovnú závierku, 
pretože Spoločnosť nepôsobí v zložitom multinárodnom daňovom prostredí.  
 
Doplnenia k IFRS 9: Finančné nástroje s možnosťou predčasného splatenia so zápornou kompenzáciou  

Účinné pre účtovné obdobia, ktoré začínajú 1. januára 2019 alebo neskôr, má sa aplikovať retrospektívne. Skoršia 
aplikácia je povolená.  
 
Doplnenia reagujú na obavy ohľadom účtovania finančného majetku so zmluvným ujednaním možnosti 
predčasného splatenia. Obavy sa týkali najmä toho, ako spoločnosť bude klasifikovať a oceňovať dlhové nástroje, 
ak dlžník môže predčasne splatiť nástroj v nižšej hodnote, ako je hodnota nesplatenej istiny a dlžných úrokov. 
Takéto predčasné splatenia sú často opisované ako také, ktoré obsahujú „zápornú kompenzáciu”. Pri aplikácii 
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IFRS 9 spoločnosť by oceňovala finančný majetok s tzv. zápornou kompenzáciou reálnou hodnotou cez výkaz 
ziskov a strát.  
 
Doplnenia umožňujú, aby spoločnosti oceňovali finančný majetok s možnosťou predčasného splatenia so 
zápornou kompenzáciou amortizovanou hodnotou.  
 
Spoločnosť neočakáva, že doplnenia budú mať významný vplyv na jej účtovnú závierku, pretože Spoločnosť nemá 
finančný majetok s možnosťou predčasného splatenia so zápornou kompenzáciou. 
 
Doplnenia k IFRS 3 Podnikové kombinácie  

Účinné pre účtovné obdobia, ktoré začínajú 1. januára 2020 alebo neskôr. 
 
Doplnenia zužujú a objasňujú definíciu podniku. Takisto umožňujú použiť zjednodušené zhodnotenie, či 
nadobudnutý súbor činností a majetkov predstavuje súbor majetkov alebo podnik. 
 
Doplnenia nebudú mať významný vplyv na jej účtovnú závierku, pretože Spoločnosť nevytvára podnikové 
kombinácie s inými spoločnosťami. 
 
Doplnenia k IAS 28 Dlhodobé podiely v pridružených podnikoch a spoločných podnikoch  

Účinné pre účtovné obdobia, ktoré začínajú 1. januára 2019 alebo neskôr, má sa aplikovať retrospektívne. Skoršia 
aplikácia je povolená. 
 
Doplnenia objasňujú, že spoločnosti účtujú o investíciách v pridružených podnikoch a spoločných podnikoch, na 
ktoré sa neuplatňuje metóda vlastného imania, podľa IFRS 9 Finančné nástroje.  

Spoločnosť neočakáva, že doplnenia budú mať významný vplyv na účtovnú závierku pri ich prvej aplikácii, keďže 
Spoločnosť nemá pridružené ani spoločné podniky. 

 
Doplnenia k IAS 19 Zamestnanecké požitky 

Účinné pre účtovné obdobia, ktoré začínajú 1. januára 2019 alebo neskôr. 
 
Doplnenia vyžadujú, aby Spoločnosť pri zmenách plánu, dodatkoch, redukciách alebo vysporiadaniach, použila 
aktualizované a upravené predpoklady pre stanovenie nákladov súčasnej služby a čistých úrokov od zmeny plánu 
po koniec vykazovaného obdobia. 

Spoločnosť neočakáva, že doplnenia budú mať významný vplyv na účtovnú závierku pri ich prvej aplikácii. 

 

Doplnenia k IAS 1 Prezentácia účtovnej závierky a IAS 8 Účtovné politiky, zmeny v účtovných odhadoch 
a chyby 
 
Účinné pre účtovné obdobia, ktoré začínajú 1. januára 2020 alebo neskôr. 
 
Doplnenia vysvetľujú a zjednocujú definíciu významnosti s cieľom zlepšiť konzistentnosť pri použití tohto princípu 
v jednotlivých IFRS štandardoch. 

Spoločnosť neočakáva, že doplnenia budú mať významný vplyv na účtovnú závierku pri ich prvej aplikácii. 
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Cyklus ročných vylepšení IFRS 2015 – 2017 

Vylepšenia k IFRS (2015 – 2017) obsahujú 4 doplnenia k štandardom. Hlavné zmeny sú: 

 objasňuje sa, že spoločnosť precení svoje podiely v spoločných operáciách, ktoré mala skôr v držbe, keď získa 
kontrolu nad podnikom podľa IFRS 3 Podnikové kombinácie; 

 objasňuje sa, že spoločnosť neprecení svoje podiely v spoločných operáciách, ktoré mala skôr v držbe, keď 
získa spoločnú kontrolu v spoločných operáciách podľa IFRS 11 Spoločné dohody; 

 objasňuje sa, že spoločnosť by mala vždy účtovať o dopadoch dane z príjmu na výplatu dividend vo výkaze 
ziskov a strát, ostatnom komplexnom výsledku alebo vo vlastnom imaní podľa toho, kde spoločnosť pôvodne 
vykázala minulé transakcie alebo udalosti, ktoré generovali distribuovateľný zisk; a 

 objasňuje sa, že spoločnosť by mala vylúčiť z fondov, z ktorých si spoločnosť požičiava, všeobecné pôžičky, 
ktoré špecificky vznikli za účelom získať kvalifikovaný majetok do tej doby, kým nie sú podstatne 
skompletizované všetky činnosti, ktoré sú nevyhnutné k tomu, aby sa majetok pripravil na určené použitie 
alebo predaj. 

Spoločnosť neočakáva, že doplnenia budú mať významný vplyv na účtovnú závierku Spoločnosti.  
 
Spoločnosť neplánuje aplikovať vyššie uvedené štandardy, doplnenia a interpretácie pred dňom ich účinnosti. 
Všetky nové štandardy, doplnenia a interpretácie, ktoré sú relevantné pre Spoločnosť, budú aplikované 
Spoločnosťou, keď nadobudnú účinnosť. 
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7. Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia 
 

v tisícoch eur  

Pozemky  Budovy 

Stroje a 

zariadenia 

Obstarávanie 

nehnuteľností, 

strojov a 

zariadení Spolu 

Obstarávacia cena          

Stav k 1. januáru 2017  1 735 34 387 106 398 6 178 148 698 

Prírastky  0 271 8 026 2 660 10 957 

Presuny  0 122 3 804 -3 926 0 

Vyradenia  0 0 -1 339 -1 395 -2 734 

Stav k 31. decembru 2017  1 735 34 780 116 889 3 517 156 921 

       

Stav k 1. januáru 2018  1 735 34 780 116 889 3 517 156 921 

Prírastky  286 276 7 569 23 362 31 493 

Presuny  0 3 933 -936 0 

Vyradenia  0 0 -3 282 0 -3 282 

Stav k 31. decembru 2018  2 021 35 059 122 109 25 943 185 132 

       

Oprávky a straty zo zníženia 

hodnoty 

 

     

       

Stav k 1. januáru 2017  0 7 259 43 194 0 50 453 

Odpisy  0 1 333 12 781 0 14 114 

Vyradenia  0 0 -1 061 0 -1 061 

Stav k 31. decembru 2017  0 8 592 54 914 0 63 506 

       

Stav k 1. januáru 2018  0 8 592 54 914 0 63 506 

Odpisy  0 1 340 13 575 0 14 915 

Vyradenia  0 0 -3 152 0 -3 152 

Stav k 31. decembru 2018  0 9 932 65 337 0 75 269 

 

Účtovná hodnota 

 

     

Stav k 1. januáru 2017  1 735 27 128 63 204 6 178 98 245 

Stav k 31. decembru 2017  1 735 26 188 61 975 3 517 93 415 

       

Stav k 1. januáru 2018  1 735 26 188 61 975 3 517 93 415 

Stav k 31. decembru 2018  2 021 25 127 56 772 25 943 109 863 

 
 
Poistenie 
 
Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia sú poistené proti škodám spôsobeným krádežou alebo živelnou pohromou 
(všetky riziká) celkovo do sumy 186 583 tis. EUR (k 31. decembru  2017: do sumy 135 772  tis. EUR), z toho 
budovy do sumy 36 600 tis. EUR a stroje do sumy 119 700 tis. EUR. 
 
Záložné právo 
 
K 31. decembru 2018 nebolo na nehnuteľnosti, stroje a zariadenia zriadené záložné právo (k 31. decembru 2017: 
žiadne záložné právo). 
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Plne odpísané nehnuteľnosti, stroje a zariadenia 
 
Obstarávacia cena plne odpísaných nehnuteľností, strojov a zariadení je vo výške 25 082 tis. EUR  
(31. december 2017: 20 498 tis. EUR). 
 
 

8. Nehmotný majetok 
 

v  tisícoch eur 

Softvér 

Obstarávaný 

dlhodobý nehmotný 

majetok Spolu 

Náklady    

Stav k 1. januáru 2017 1 293 0 1 293 

Prírastky 268 171  439 

Presuny -27 0 -27 

Stav k 31. decembru 2017 1 534 171 1 705 

     

Stav k 1. januáru 2018 1 534 171 1 705 

Prírastky 335 292 627 

Úbytky 171 -171 0 

Stav k 31. decembru 2018 2 040 292 2 332 

    

Oprávky a straty zo zníženia hodnoty    

Stav k 1. januáru 2017 1 115 0 1 115 

Odpisy za účtovné obdobie 167 0 167 

Úbytky -27 0 -27 

Stav k 31. decembru 2017 1 255 0 1 255 

    

Stav k 1. januáru 2018 1 255 0 1 255 

Odpisy za účtovné obdobie 272 0 272 

Úbytky 0 0 0 

Stav k 31. decembru 2018 1 527 0 1 527 

    

Účtovná hodnota    

Stav k 1. januáru 2017 178 0 178 

At 31. decembru 2017 279 171 450 

    

Stav k 1. januáru 2018 279 171 450 

Stav k 31. decembru 2018 513 292 805 

 
 
Záložné právo 
 
Na nehmotný majetok k 31. decembru 2018 nebolo zriadené žiadne záložné právo (31. december 2017 a 1. január 
2017: žiadne). 
 
Spoločnosť nemá žiadny nehmotný majetok, s ktorým by nemohla k 31. decembru 2018 voľne disponovať  
(31. december 2017 a 1. január 2017: žiadny). 
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9. Finančné nástroje podľa kategórií 
 
v tisícoch eur  Úvery a 

pohľadávky  
Spolu 

31. december 2018   

Majetok podľa výkazu finančnej pozície   

Pohľadávky z obchodného styku a ostatné finančné pohľadávky (Poznámka 12) 29 715 29 715 

Zmluvné aktíva (Poznámka 12) 35 352 35 352 

Peňažné prostriedky a ekvivalenty peňažných prostriedkov (Poznámka 14) 2 419 2 419 

 67 486 67 486 

 

   

v tisícoch eur  Amortizovaná 

hodnota finančných 

záväzkov 

Spolu 

31. december 2018    

Záväzky podľa výkazu finančnej pozície    

Záväzky z obchodného styku a ostatné finančné záväzky (Poznámka 18)  91 389 91 389 

Zmluvné záväzky (Poznámka 18)  6 636 6 636 

Úvery a pôžičky (Poznámka 16)  25 013 25 013 

  123 038 123 038 

 
 

v tisícoch eur   Úvery a 

pohľadávky  

Spolu 

31. december 2017    

Majetok podľa výkazu finančnej pozície    

Pohľadávky z obchodného styku a ostatné finančné pohľadávky  

(Poznámka 12) 

 

66 158 66 158 

Peňažné prostriedky a ekvivalenty peňažných prostriedkov (Poznámka 14)  6 292 6 292 

  72 450 72 450 

 

 

v tisícoch eur  Amortizovaná 

hodnota finančných 

záväzkov 

Spolu 

31. december 2017    

Záväzky podľa výkazu finančnej pozície    

Záväzky z obchodného styku a ostatné finančné záväzky (Poznámka 18)  68 318 68 318 

Úvery a pôžičky (Poznámka 16)  24 680 24 680 

  92 998 92 998 
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10. Odložená daňová pohľadávka 
 

V tisícoch eur 31. december  

2018 

31. december  

2017 

    

Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia -860 -756 

Zásoby 366 379 

Pohľadávky 190 404 

Záväzky a nevyfakturované dodávky 5 459 3 524 

Zmluvné aktíva a záväzky  - 1 504 0 

Rezervy 1 066 1 469 

Zamestnanecké požitky 85 35 

Dotácie zo štátneho rozpočtu 0 8 

Odložená daňová pohľadávka  4 802 5 073 

 
Odložená daň z dočasných rozdielov bola vykázaná čiastočne vo výkaze ziskov a strát za príslušné obdobie vo 
výške 1 325 tisíc EUR a taktiež z dôvodu implementácie štandardov IFRS 15 a IFRS 9 cez nerozdelený zisk 
z prechádzajúcich účtovných období ako dôsledok zmeny účtovnej metodiky vo výške 1 596 tisíc EUR. 
  
Pri výpočte odloženej dane sa použije sadzba dane, o ktorej sa predpokladá, že sa bude uplatňovať na dočasné 
rozdiely v čase, kedy dôjde k ich vyrovnaniu. 
 
Sadzba dane z príjmov na Slovensku je 21%. K 31. decembru 2018 a k 31. decembru 2017 bola na výpočet 
odloženej dane použitá sadzba dane vo výške 21%.  
 
Pohyby v odloženej daňovej pohľadávke sú uvedené v nasledujúcom prehľade: 
 
V tisícoch eur  1. január   

2018 

Zaúčtovaná ako 

výnos / (náklad) 

(poznámka 27) 

Vykázaná cez 

Nerozdelený 

zisk 

31. december  

2018 

     

Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia  -756 -104 0 -860 

Zásoby  379 -13 0 366 

Pohľadávky   404 -226 12 190 

Zmluvné pohľadávky a záväzky   0 104 -1 608 -1 504 

Záväzky a nevyfakturované dodávky  3 534 1 925 0 5 459 

Rezervy  1 469 -403 0 1 066 

Zamestnanecké požitky  35 50 0 85 

Dotácie zo štátneho rozpočtu  8 -8 0 0 

Odložená daňová pohľadávka   5 073 1 325 -1 596 4 802 
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V tisícoch eur  1. január       

2017 

Zaúčtovaná ako 

výnos / (náklad) 

(poznámka 27) 

31. december  

2017 

     

Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia  -993 237 -756 

Zásoby  304 75 379 

Pohľadávky  495 -91 404 

Záväzky a nevyfakturované dodávky  1 511 2 023 3 534 

Rezervy  1 065 404 1 469 

Zamestnanecké požitky  103 -68 35 

Dotácie zo štátneho rozpočtu  11 -3 8 

Odložená daňová pohľadávka  2 496 2 577 5 073 

 
 

11. Zásoby 
  
v tisícoch eur 31. december 

2018 

31. december 

2017 
   

Materiál 
17 868 20 120 

Nedokončená výroba  
2 466 2 155 

Hotové výrobky 
4 828 3 530 

Tovar 
0 57 

 
25 162 25 862 

 
 
Na zásoby k 31. decembru 2018 nie je zriadené žiadne záložné právo (31. december 2017: žiadne). Spoločnosť 
neeviduje žiadne položky zásob, s ktorými nemôže voľne disponovať k 31. decembru 2018 (31. december 2017: 
žiadne). 
 
Spoločnosť je poistená proti škodám spôsobeným výrobou chybných výrobkov do výšky 15 000 tis. EUR 
(31. december 2017: 1 000 tis. EUR). Preprava tovaru je poistená do výšky 1 500 tisíc EUR  
(31. december 2017: 1 500 tisíc EUR). 
 
V roku 2018 boli zásoby vo výške 187 494 tis. EUR vykázané ako náklad a zahrnuté do nákladov predaja (2017: 
204 996 tis. EUR). 
 
Spoločnosť účtovala o znížení hodnoty materiálov, polotovarov, hotových výrobkov a tovaru. 
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Prehľad zníženia hodnoty zásob v priebehu účtovného obdobia je nasledovný: 
 

v tisícoch eur Materiál Nedokončená 

výroba 

Hotové 

výrobky 

Tovar Spolu 

      

Stav k 1. januáru 2017 1 051 88 258 50 1 447 

Zníženie hodnoty 1 039 122 47 35 1 243 

Zrušenie zníženia hodnoty -535 -86 -258 -5 -884 

Stav k 31. decembru 2017 1 555 124 47 80 1 806 

      

Stav k 1. januáru 2018 1 555 124 47 80 1 806 

Zníženie hodnoty 635 42 69 38 784 

Zrušenie zníženia hodnoty -743 -89 -10 -7 -849 

Stav k 31. decembru 2018 1 447 77 106 111 1 741 

 
 
 

12. Pohľadávky z obchodného styku a ostatné finančné pohľadávky 
 

v tisícoch eur  31. december 

2018 

31. december 

2017 

    

Pohľadávky z obchodného styku  30 786 48 426 

Zákazková výroba 0 5 980 

Zmluvné aktíva 23 893 0 

Ostatné finančné pohľadávky 3 85 

Opravná položka k pohľadávkam -1 074 -2 393 

Pohľadávky z obchodného styku - krátkodobé 53 608 52 098 

 
 

v tisícoch eur  31. december 

2018 

31. december 

2017 

    

Zákazková výroba 0 14 060 

Zmluvné aktíva 11 459 0 

Pohľadávky z obchodného styku - dlhodobé 11 459 14 060 

 
Takmer všetky pohľadávky sú denominované v eurách. Malá časť pohľadávok je denominovaná v USD. 
Úverové riziká, ktorým je Spoločnosť vystavená v rámci svojich pohľadávok z obchodného styku a ostatných 
finančných pohľadávok, sú opísané v poznámke 33, Riadenie finančných rizík. 
Na pohľadávky z obchodného styku a ostatné finančné pohľadávky nie je k 31. decembru 2018 zriadené záložné 
právo (k 31. decembru 2017: žiadne). 
 
Pohľadávky nie sú k 31. decembru 2018 kryté záložným právom ani inou formou zabezpečenia  
(k 31. decembru 2017: žiadne). 
 
Spoločnosť neeviduje pohľadávky s obmedzeným právom s nimi nakladať. 
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IFRS 15 Výnosy zo zmlúv so zákazníkmi 
 
Podľa IFRS 15 účtuje Spoločnosť náklady na vývoj, a to nakupovaný aj interný. Výška nakupovaných nákladov 
na vývoj za rok 2018 je 29 541 tis. EUR (2017: 19 536 tis. EUR) a výška interných nákladov na vývoj za rok 2018 
je 2 962 tis. EUR (2017: 2 968 tis. EUR). 
 
Celková suma nákladov vynaložených na otvorené zákazky a vykázaných ziskov, znížených o vykázané straty, 
predstavovala 57 838 tis. EUR (2017: 27 458 tis. EUR). 
 
Zálohy prijaté od zákazníkov v rámci zákazkovej výroby boli k 31. decembru 2018 v sume 3 444 tisíc EUR 
vykázané pod zmluvnými záväzkami (31. december 2017: žiadne).  
 
 

13. Ostatný majetok 
 

v tisícoch eur  31. december 

2018 

31. december 

2017 

    

Poskytnuté preddavky dodávateľom - prevádzkové 3 277 1 912 

Poskytnuté preddavky dodávateľom – dlhodobý nehmotný a hmotný majetok 12 844 2 528 

Nominačné poplatky zákazníkom 1 398 718 

Daň z pridanej hodnoty 2 691 1 882 

Náklady budúcich období 124 73 

Pohľadávky voči zamestnancom 2 4 

Ostatný majetok - obežný 20 336 7 117 

 
 

v tisícoch eur  31. december 

2018 

31. december 

2017 

    

Nominačné poplatky zákazníkom 35 931 11 720 

Ostatný majetok - neobežný 35 931 11 720 

 
 

14. Peňažné prostriedky a ekvivalenty peňažných prostriedkov 
 

v tisícoch eur  31. december 

2018 

31. december 

2017 

    

Bankové účty 2 419 6 291 

Hotovosť 0 1 

 2 419 6 292 

 
Účtami v bankách môže Spoločnosť voľne disponovať.  
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15. Ostatné dlhodobé zamestnanecké požitky   
 

Rezerva na zamestnanecké požitky predstavuje záväzok Spoločnosti voči zamestnancom, tak ako to vyplýva z 
ich práce v bežnom a predchádzajúcich obdobiach na základe existujúcich dlhodobých zamestnaneckých 
požitkov. 
 
Spoločnosť vypláca plnenie pri odchode zamestnancov do starobného dôchodku a v prípade invalidity podľa 
podmienok stanovených v kolektívnej zmluve v závislosti na počte odpracovaných rokov. 
 
Rezerva na odchodné do dôchodku a na plnenie v prípade invalidity sa tvorí použitím aktuárskych matematických 
metód. Rezerva sa plánuje použiť v období dlhšom ako jeden rok. Hodnota rezerv je predmetom viacerých neistôt 
týkajúcich sa načasovania a výšky súvisiacich peňažných tokov. 
 
Prehľad rezervy na zamestnanecké požitky: 
 

V tisícoch eur   31. december 

2018 

  31. december 

2017 

    

Zamestnanecké požitky 406 166 

 
Zmena hodnoty záväzku zamestnaneckých požitkov v bežnom účtovnom období súvisí so zmenou poistno-
matematických predpokladov a bola vykázaná vo výkaze ziskov a strát (poznámka 23, Osobné náklady). 
 
Aktuárske predpoklady 
 
Informácie o počte a vekovej štruktúre zamestnancov, ako aj o iných predpokladoch použitých pri výpočte sú 
uvedené v nasledujúcej tabuľke:  

   31. december 

2018 

  31. december 

2017 

    

Priemerný počet zamestnancov  2 398 2 477 

Priemerná ročná fluktuácia zamestnancov pred odchodom do 

dôchodku v percentách (ročná fluktuácia) 

 

20-0% 20-0% 

Odhadované zvýšenie miezd  3% 2% 

Diskontná sadzba  2% 1.9% 

 
 
16. Úvery a pôžičky 
 

Úver od spriaznených osôb tvorí zostatok na cash-poolingovom účte poskytnutým materskou spoločnosťou a je 
uvedený v nasledujúcej tabuľke: 
 

V tisícoch eur 

 

Mena Úrok Splatnosť  31. december 

2018 

31. december 

2017 

Cash pooling EUR 1,6% na požiadanie 25 013    24 680 

Krátkodobé úvery celkom     25 013              24 680 

 
Nákladové úroky sa počítajú z načerpaných čiastok na základe dennej flexibilnej úrokovej sadzby stanovenej 
skupinou, v priemere 1,6% ročne a sú zahrnuté vo finančných nákladoch (pozri poznámku 26).  
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17. Rezervy 
 

V tisícoch eur 

  

Záručné 

opravy Spolu 

    

Stav k 1. januáru 2018  5 501 5 501 

Tvorba rezerv  974 974 

Použitie rezerv  -1 398 -1 398 

Zrušenie rezerv  0 0 

Stav k 31. decembru 2018  5 077 5 077 

    

Dlhodobé  0 0 

Krátkodobé  5 077 5 077 

  5 077 5 077 

 
Spoločnosť vytvorila rezervu na očakávané náklady na záručné opravy výrobkov, ktoré boli predané pred 
31. decembrom 2018. Bola vypočítaná ako súhrn odhadovaných nákladov na záručné opravy výrobkov, ktoré 
neboli nárokované ku koncu vykazovaného obdobia (rezerva bola vytvorená na základe paušálnej sadzby ako 
percentuálny podiel z výnosov) a nákladov na záručné opravy, ktoré už zákazník požadoval do dátumu zostavenia 
účtovnej závierky. Očakáva sa, že sa použije v priebehu účtovného obdobia 2019. 
 
 

18. Záväzky z obchodného styku a ostatné finančné záväzky 
 

 

V tisícoch eur 

 31. december 2018 31. december 2017 

   

Záväzky z obchodného styku 48 824 41 714 

Záväzky z faktoringu 3 706 9 894 

Zmluvné záväzky 3 361 0 

Rezerva na nevýhodné zmluvy 38 0 

Dohadné položky, vrátane vývoja 5 528 16 710 

Ostatné finančné záväzky 0 0 

Záväzky z obchodného styku a ost. finančné záväzky - krátkodobé 61 457 68 318 

 
 
V tisícoch eur  31. december 2018 31. december 2017 

   

Záväzky z obchodného styku 19 460 0 

Zmluvné záväzky 83 0 

Dohadné položky, vrátane vývoja 13 871 0 

Rezerva na nevýhodné zmluvy 3 154 0 

Záväzky z obchodného styku a ost. finančné záväzky - dlhodobé 36 568 0 
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Veková štruktúra záväzkov z obchodného styku a ostatných finančných záväzkov 
 
Veková štruktúra záväzkov z obchodného styku a ostatných finančných záväzkov je uvedená v nasledujúcej 
tabuľke: 
V tisícoch eur  31. december 2018 31. december 2017 

Záväzky po lehote splatnosti 2 854 1 385 

Záväzky v lehote splatnosti 58 603 66 933 

 61 457 68 318 

 
Štruktúra záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti je uvedená v poznámke 33 Riadenie finančných rizík, časť 
Riziko likvidity.  
Takmer všetky záväzky sú denominované v EUR. 
 
Záväzky z obchodného styku nie sú zabezpečené záložným právom ani inou formou zabezpečenia  
(k 31. decembru 2017: žiadne). 
 

19. Ostatné záväzky 
 
V tisícoch eur    31. december 2018 31. december 2017  

 

Záväzky voči zamestnancom 3 829 3 753 

Záväzky zo zákazkovej výroby 0 2 505 

Prijaté preddavky 0 5 

Sociálne poistenie 2 183 1 853 

Daň z pridanej hodnoty 136 122 

Iné dane 336 314 

Ostatné záväzky 2 698 0 

Výnosy budúcich období – dotácia zo štátneho rozpočtu 0 40 

Ostatné záväzky - krátkodobé 9 182 8 592 

 
V tisícoch eur    31. december 2018 31. december 2017  

 

Záväzky zo zákazkovej výroby 0 4 563 

Ostatné záväzky 1 807 0 

Ostatné záväzky - dlhodobé 1 807 4 563 

 
Sociálny fond 
 
Záväzok zo sociálneho fondu je vykázaný medzi záväzkami voči zamestnancom a jeho pohyb v priebehu 
účtovného obdobia bol nasledovný: 
 
V tisícoch eur    31. december 2018 31. december 2017 

Stav na začiatku obdobia 174 100 

Tvorba na ťarchu nákladov 251 200 

Čerpanie -42 -126 

Stav na konci obdobia 383 174 

 
Sociálny fond sa podľa zákona o sociálnom fonde čerpá na sociálne, zdravotné, rekreačné a iné potreby 
zamestnancov. 
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20. Základné imanie a fondy 
 
Základné imanie 
 
Schválené a upísané základné imanie Spoločnosti k 31. decembru 2018 je 4 850 tis. EUR (k 31. decembru 2017:  
4 850 tis. EUR). Základné imanie je splatené v plnej výške. Podiel spoločníkov na základnom imaní predstavuje 
práva a povinnosti týchto spoločníkov. 
 
Zákonný rezervný fond 
 
Spoločnosť je podľa Obchodného zákonníka povinná tvoriť zákonný rezervný fond vo výške minimálne 5 % 
z čistého zisku (ročne) a maximálne do výšky 10 % základného imania. Keďže hodnota zákonného rezervného 
fondu dosiahla minimálny zákonný limit, jeho ďalšia tvorba nie je potrebná. K 31. decembru 2018 je hodnota 
zákonného rezervného fondu 485 tis. EUR (k 31. decembru 2017: 485 tis. EUR). Zákonný rezervný fond sa môže 
použiť iba na krytie strát Spoločnosti.  
 
Nerozdelený zisk 
 
Nerozdelený zisk zahŕňa úpravu prvotnej aplikácie IFRS 9 a IFRS 15 v celkovej výške 6 002 tisíc EUR pred 
zdanením. Z tejto sumy sa 44  tisíc EUR vzťahuje na IFRS 9 a 6 046  tisíc EUR sa vzťahuje na IFRS 15. Ďalšie 
podrobnosti sú v  poznámkach 4 h) a 4 j) vyššie. 
 
Rozdelenie účtovného zisku vykázaného v predchádzajúcom účtovnom období 
 
Valné zhromaždenie rozhodlo o prevedení zvyšného zisku za predchádzajúce účtovné obdobie na nerozdelený 
zisk. 
 
Účtovný zisk za bežné účtovné obdobie 
 
Spoločnosť neeviduje záväzky z dividend deklarovaných po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a pred 
schválením účtovnej závierky na zverejnenie. Spoločnosť zatiaľ nerozhodla o rozdelení zisku bežného účtovného 
obdobia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ZKW Slovakia s.r.o. 
Poznámky účtovnej závierky za rok končiaci sa 31. decembra 2018 
 

 
Strana 39 z 49 

 

21. Tržby 
 

V tisícoch eur  2018 2017 

    

Tržby z predaja vlastných výrobkov  299 432 328 995 

Výnosy zo zákazkovej výroby  35 372 25 062 

Tržby z predaja materiálu  7 116 7 616 

Tržby z predaja služieb  976 876 

Tržby z predaja tovaru  238 104 

  343 134 362 653 

 
 
Tržby podľa typov produktov a služieb 
 

V tisícoch eur  2018 2017 

    

Svetlomety  299 432 328 995 

Formy – zákazková výroba  35 372 25 062 

Granulát – predaný materiál  7 116 7 616 

Poskytnuté služby – vývoj  976 876 

Formy – predaný tovar  238 104 

  343 134 362 653 

 
22. Ostatné výnosy 

 
V tisícoch eur  2018 2017 

    

Prefakturácia nákladov  1 345 894 

Rozpustenie dotácie zo štátneho rozpočtu do výnosov  40 13 

Zisk (strata) z predaja nehnuteľností, strojov a zariadení  28 -51 

  1 413 856 

 
Informácie o dotácii zo štátneho rozpočtu poskytnutej na nákup nehnuteľností, strojov a zariadení a rozpúšťané 
do výnosov sú uvedené v časti 19 - Ostatné záväzky. 
 

23. Osobné náklady 
 

V tisícoch eur  2018 2017 

     

Mzdy  36 713 34 900 

Sociálne a zdravotné poistenie  7 487 7 180 

Povinné platby na starobné dôchodkové poistenie  4 987 4 545 

Ostatné dlhodobé zamestnanecké požitky – tvorba 

a rozpustenie rezervy (Poznámka 15) 

 

240 -323 

Ostatné osobné náklady  2 873 1 767 

  52 300 48 359 
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24. Služby (náklady) 
 

V tisícoch eur 2018 2017 

   

Externé konzultantské služby 9 751 14 143 

Náklady na záručné opravy 3 313 6 223 

Technické služby 5 264 4 869 

Náklady na prepravu 3 277 3 727 

Opravy a údržba 2 468 2 412 

Leasing 1 992 837 

Externé spracovanie produktov 56 498 

Cestovné 639 492 

Zamestnanecké školenia 296 464 

Nábor zamestnancov a personálne služby 28 309 

Licencie 3 997 305 

Reprezentačné náklady 343 267 

Odmeny obchodným zástupcom  281 226 

Telefónne poplatky a dátové služby 197 192 

Ostatné 202 236 

 32 104 35 200 

 
Náklady na audítorské služby a poradenstvo poskytnuté audítorskou spoločnosťou sú súčasťou ostatných služieb 
a obsahujú: 
 

V tisícoch eur  2018 2017 

Overenie účtovnej závierky  31 40 

Uisťovacie audítorské služby  72 9 

Ostatné neaudítorské služby  2 16 

  105 65 

 

25. Ostatné náklady 
 

V tisícoch eur  2018 2017 

    

Odpis pohľadávok  2 714 

Tvorba a rozpustenie opravnej položky k pohľadávkam  -1 270 345 

Tvorba a rozpustenie rezerv  2 352 -53 

Inventúrne rozdiely na zásobách  172 -362 

Zmluvné pokuty  146 189 

Poistenie  374 140 

Dane a poplatky  87 86 

Dary  10 3 

Ostatné   228 50 

  2 101 1 112 

 
Hlavný dopad z tvorby a rozpustenia rezervy bol spôsobený vytvorenou rezervou k nevýhodným zmluvám 
v celkovej sume 3 192 tis. EUR (Poznámka 18). 
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26. Finančné výnosy a finančné náklady 
 
V tisícoch eur 2018 2017 

    

Úrokové náklady – cash pooling -175 -709 

Úrokové náklady – faktoring -140 -164 

Úrokové výnosy 1 1 

   

Kurzové straty -57 -160 

Kurzové zisky 41 37 

Kurzové straty, netto -16 -123 

   

Ostatné finančné náklady -53 -31 

   

Finančné výnosy (náklady), netto -385 -1 026 

Z toho:   

Finančné výnosy 1 1 

Finančné náklady -384 -1 027 

 

27. Daň z príjmov 
     

V tisícoch eur  2018 2017 

    

Splatná daň z príjmov  6 154 4 794 

    

Odložená daň z príjmov (Poznámka 10)    

Vznik a zánik dočasných rozdielov  -1 324 -2 577 

Zmena sadzby dane  0 0 

Daň z príjmov vykázaná ako náklad vo výkaze ziskov a strát  4 830 2 217 

 
 
Odsúhlasenie efektívnej daňovej sadzby 

 
V tisícoch eur 2018 % 2017 % 

       

Zisk (strata) pred zdanením 22 391  32 589  

Daň z príjmu vo výške domácej sadzby dane 4 702 21% 6 844 21% 

Daňovo neuznané náklady a ostatné položky 128 1% 384 1% 

Úľava na dani z príjmu 0 0 -5 011 -15% 

Zmena sadzby dane z príjmov 0 0 0 0 

Dodatočná daň z predchádzajúcich období 0 0 0 0 

 4 830 21% 2 217 7% 
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28. Nájmy 
 
Spoločnosť ako nájomca 
 
K 31. decembru 2018 si Spoločnosť prenajíma (operatívny leasing) 26 vysokozdvižných vozíkov. Nájomná zmluva 
je podpísaná do Októbra 2020. Nájomné je približne 111 tisíc EUR ročne.  
 
K 31. decembru 2018 má Spoločnosť na operatívny leasing dva osobné automobily. 
 
Minimálne splátky nájomného za operatívne nájmy sú nasledovné: 
 
V tisícoch eur   31. december 

2018 

31. december 

2017 

     

Menej ako jeden rok   128 43 

Jeden až päť rokov   211 79 

   339 122 

 
 

29. Otvorené kontrakty na obstaranie majetku (kapitálové záväzky) 
 

K 31. decembru 2018 boli kapitálové záväzky na nákup nehnuteľností, strojov a zariadení vo výške 36 091 tis. 
EUR. 
 

30. Podmienený majetok a záväzky 
 
Súdne spory  

Spoločnosť je zapojená do sporu vyplývajúceho z bežnej činnosti, ktorá ku koncu vykazovacieho obdobia zostáva 
nevybavená. Rezerva bola vytvorená v sume potencionálneho vyrovnania. Spor ešte nie je na súde. Pri súdnych 
sporoch sa neočakáva významný nepriaznivý vplyv ich výsledkov na finančnú pozíciu, výsledky prevádzkovej 
činnosti alebo peňažné toky Spoločnosti. 
 
Neistota v daňovej legislatíve  
 
Vzhľadom k tomu, že mnohé oblasti slovenského daňového práva (napríklad pravidlá transferového oceňovania) 
doteraz neboli dostatočne overené praxou, existuje neistota v tom, ako ich budú daňové orgány aplikovať. Mieru 
tejto neistoty nemožno kvantifikovať. Pravdepodobnosť vyrubenia dodatočnej dane sa zníži až vtedy, keď budú 
existovať precedensy alebo oficiálne interpretácie daňového úradu. Vedenie Spoločnosti si nie je vedomé 
žiadnych okolností, v dôsledku ktorých by Spoločnosti vznikol významný náklad. 
 

31. Informácie o príjmoch a výhodách členov štatutárnych orgánov účtovnej jednotky 
 

Členovia štatutárnych orgánov Spoločnosti majú nárok na mzdy. Od Spoločnosti nepoberajú žiadny iný príjem. 
Členovia štatutárnych orgánov dostali nepeňažné výhody, t. j. služobné mobilné telefóny a služobné vozidlá. 
 
Členom štatutárneho orgánu neboli v roku 2018 poskytnuté žiadne pôžičky, záruky alebo iné formy zabezpečenia, 
ani finančné prostriedky alebo iné plnenia na súkromné účely členov, ktoré sa vyúčtovávajú (v roku 2017: žiadne). 
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32. Spriaznené osoby 
 
Spoločnosť má transakcie so svojou materskou spoločnosťou ZKW Group GmbH, spoločnosťami pod spoločnou 
kontrolou najvyššej kontrolujúcej spoločnosti, s členmi štatutárnych orgánov, riaditeľmi a výkonnými riaditeľmi. 
Najvyššou kontrolujúcou spoločnosťou ZKW Group GmbH je ZKW Holding GmbH, kde sa konečným majiteľom 
v roku 2018 stala spoločnosť LG Corp..  
 
Transakcie s kľúčovými osobami vedenia 
 
Kľúčovými osobami vedenia sú všetci zamestnanci na úrovni manažéra a vyššie, ktorí sú súčasťou manažment 
tímu a ktorí majú právomoc a zodpovednosť za plánovacie, riadiace a kontrolné činnosti účtovnej jednotky, a to 
priamo alebo nepriamo. Priemerný počet kľúčových osôb vedenia v roku 2018 bol 5 a v roku 2017 bol 5 osôb. 
 
Kompenzácie vyplatené kľúčovým osobám vedenia sú zahrnuté v osobných nákladoch vo výkaze ziskov a strát. 
Žiadne iné významné platby alebo výhody neboli kľúčovým osobám vedenia poskytnuté.  
 
 
Transakcie s materskou spoločnosťou 
 
Od 12. augusta 2016 je materskou spoločnosťou ZKW Group GmbH. Jediný akcionár, ZKW Group GmbH, uzavrel 
dohodu o prevode vlastníckych podielov, na základe ktorej bol prevedený približne 0,015% vlastnícky podiel 
(zodpovedajúci vkladu 750 EUR do základného imania) na ZKW Lichtsysteme GmbH k 5. septembru 2018. 
 
Spoločnosť vykonala s materskou spoločnosťou ZKW Group GmbH tieto transakcie:  
V tisícoch eur 2018 2017 

   

Nákup služieb (Poznámka 24) 13 405 13 451 

Nákup materiálu 0 0 

Nákupy celkom 13 405 13 451 

 
V tisícoch eur 2018 2017 

   

Tržby z predaja služieb (Poznámka 21) 59 0 

Tržby celkom 59 0 

 
V tisícoch eur 

 
 2018 2017 

 

Splatené / (prijaté) pôžičky – cash pooling  333 37 302 

Úrokové náklady (Poznámka 26)  175 709 

Vyplatené dividendy  0 3 000 

Ostatné transakcie celkom  508 41 011 

 

Pohľadávky a záväzky vyplývajúce z transakcií s materskou spoločnosťou sú uvedené v nasledujúcej tabuľke.  
 

V tisícoch eur 

31. december 

2018 

31. december 

2017 

   

Pohľadávky z obchodného styku (Poznámka 12) 616 0 

Pohľadávky celkom 616 0 
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V tisícoch eur 

31. december 

2018 

31. december 

2017 

   

Záväzky z obchodného styku (Poznámka 18) 0 1 912 

Pôžičky (cash pooling), vrátane úrokov (Poznámky 16) 25  013 24 680 

Záväzky z nesplatených dividend 0 0 

Záväzky celkom 25 013 26 592 

 
Transakcie s ostatnými spriaznenými osobami 
 
Ostatnými spriaznenými osobami sú spoločnosti pod spoločnou kontrolou najvyššej kontrolujúcej spoločnosti. 
Spoločnosť uskutočnila nasledovné transakcie s ostatnými spriaznenými osobami: 

V tisícoch eur 2018 2017 

   

Tržby z predaja vlastných výrobkov (Poznámka 21) 3 541 3 699 

Tržby z predaja materiálu (Poznámka 21) 795 621 

Tržby z predaja tovaru (Poznámka 21) 64 13 

Tržby z predaja služieb (Poznámka 21) 802 358 

Výnosy celkom 5 202 4 691 

 
 
 
V tisícoch eur 

 
2018 2017 

Nákup materiálu  41 729 46 012 

Nákup služieb (Poznámka 24) 4 713 6 455 

Nákup nehnuteľností, strojov a zariadení (Poznámka 7) 582 635 

Nákup tovaru  0 0 

Nákupy celkom 47 024 53 102 

 
Majetok a záväzky z transakcií s ostatnými spriaznenými spoločnosťami sú uvedené v nasledujúcom prehľade: 
 
V tisícoch eur 31. december 

2018 

31. december 

2017 

   

Pohľadávky z obchodného styku (Poznámka 12) 868 3 566 

Pohľadávky celkom 868 3 566 

 
 
 
V tisícoch eur 

 

 

31. december 

2018 

31. december 

2017 

Záväzky z obchodného styku (Poznámka 18) 41  945 12 651 

Záväzky celkom 41 945 12 651 
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33. Riadenie finančných rizík  
 
Prehľad 
 
Spoločnosť je vystavená nasledujúcim rizikám z používania finančných nástrojov: 
 

  úverové riziko, 
  riziko likvidity, 
  trhové riziko. 

  
Táto časť poskytuje informácie o tom, ako je Spoločnosť vystavená vyššie uvedeným rizikám, ciele, metódy a 
procesy Spoločnosti na ohodnotenie a riadenie rizika a riadenie kapitálu Spoločnosťou. Ďalšie kvantitatívne údaje 
sú uvádzané aj v iných častiach účtovnej závierky. 
 
Vedenie Spoločnosti má celkovú zodpovednosť za stanovenie a dohľad nad systémom riadenia rizika Spoločnosti. 
Metódy riadenia rizika Spoločnosti sú stanovené na identifikáciu a analýzu rizík, ktorým je Spoločnosť vystavená, 
na stanovenie vhodných hraníc rizika a kontrol a na monitorovanie rizika a dodržiavanie týchto hraníc. Metódy 
a systémy riadenia rizika sú pravidelne prehodnocované, aby odrážali zmeny trhových podmienok a aktivít 
Spoločnosti. Cieľom Spoločnosti je prostredníctvom školení a štandardov a procesov riadenia vyvíjať 
disciplinované a konštruktívne kontrolné prostredie, v ktorom všetci zamestnanci chápu svoje postavenie 
a povinnosti.  
 
Vedenie Spoločnosti sleduje súlad so zásadami a postupmi riadenia rizika Spoločnosti a preveruje primeranosť 
štruktúry riadenia rizika vzhľadom na riziká, ktorým je Spoločnosť vystavená. 
 
Úverové riziko 
 
Úverové riziko je riziko finančnej straty Spoločnosti, ak odberateľ alebo zmluvná strana finančného nástroja zlyhá 
pri plnení svojich zmluvných záväzkov. Úverové riziko vzniká najmä z pohľadávok Spoločnosti voči zákazníkom. 
 
Úverové riziko vzniká z peňažných prostriedkov a ekvivalentov peňažných prostriedkov a depozitov v bankách a 
finančných inštitúciách, ako aj z kreditného rizika, ktorým je Spoločnosť vystavená vo vzťahu k obchodným 
partnerom, vrátane nezaplatených pohľadávok a dohodnutých obchodných transakcií. Vedenie Spoločnosti 
posudzuje úverovú schopnosť každého zákazníka, pričom berie do úvahy jeho finančnú pozíciu, skúsenosti 
z minulosti a iné faktory. Vedenie Spoločnosti neočakáva významné straty v dôsledku platobnej neschopnosti 
zákazníkov, ktoré by neboli zohľadnené pri výpočte opravnej položky k pohľadávkam. 
Historicky Spoločnosť nezaznamenala významné problémy s úhradami svojich pohľadávok od zákazníkov. 
 
Úverové riziko, ktorému je Spoločnosť vystavená 
 
Relatívnu mieru úverového rizika predstavuje účtovná hodnota každého finančného majetku vykázaného vo 
výkaze finančnej pozície. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ZKW Slovakia s.r.o. 
Poznámky účtovnej závierky za rok končiaci sa 31. decembra 2018 
 

 
Strana 46 z 49 

 

Pohľadávky z obchodného styku 
 
Veková štruktúra pohľadávok z obchodného styku je uvedená v tabuľke nižšie: 
 
V tisícoch eur 31. december 

2018 

31. december 

2017 

   

   

V lehote splatnosti 26 769 34 510 

Po lehote splatnosti 4 020 13 916 

Opravné položky k pohľadávkam -1 074 -2 393 

Pohľadávky z obchodného styku (Poznámka 12) 29 715 46 033 

 
Bonita pohľadávok z obchodného styku 
 
Bonita pohľadávok z obchodného styku, ktoré nie sú ani po lehote splatnosti a ani k nim nie je vytvorená opravná 
položka, je uvedená v nasledovnom prehľade: 
 
V tisícoch eur   31. december 

2018 

  31. december 

2017 

   

   

Skupina 1 333 116 

Skupina 2 26 436 34 394 

Pohľadávky z obchodného styku 26 769 34 510 

 
Skupina 1 – noví zákazníci (menej ako 6 mesiacov) 
Skupina 2 – existujúci zákazníci (viac ako 6 mesiacov) bez omeškaní v minulosti 
 
 
Analýza pohľadávok z obchodného styku, ktoré sú po lehote splatnosti a ku ktorým nie je tvorená opravná 
položka 
 
V tisícoch eur 31. december 

2018 

31. december 

2017 

   

Po lehote splatnosti 1 - 90 dní 2 405 11 166 

Po lehote splatnosti 91 - 180 dní 541 357 

Po lehote splatnosti 181 - 360 dní 0 0 

Po lehote splatnosti viac ako 361 dní 0 0 

 2 946 11 523 

 
Zníženie hodnoty (Opravné položky) 
 
K 31. decembru 2018 bola hodnota pohľadávok z obchodného styku, ku ktorým bola vytvorená opravná položka, 
vo výške 1 074 tis. EUR (k 31. decembru 2017: 2 393 tis. EUR) z toho 249 tis. EUR súvisí s implementáciou 
IFRS 9. 
 
Spôsob výpočtu opravnej položky k pohľadávkam je popísaný v časti 4. Významné účtovné zásady, časť h) 
Zníženie hodnoty. 
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Na základe predchádzajúcich skúseností je väčšina pohľadávok po splatnosti uhradená po skončení účtovného 
obdobia. Iba nevýznamná časť pohľadávok z obchodného styku je odpísaná. Pohľadávky v kategóriách po lehote 
splatnosti sú väčšinou od najväčších zákazníkov, pri ktorých v minulosti neboli zaznamenané problémy s platením 
a pri ktorých je riziko znehodnotenia nízke. Vedenie sa domnieva, že v súvislosti s pohľadávkami po splatnosti nie 
sú potrebné žiadne ďalšie opravné položky. 
 
Prehľad pohybu opravnej položky k pohľadávkam: 
 

V tisícoch eur 31. december 

2018 

31. december 

2017 

    

Stav k 1. januáru 2 393 2 861 

Tvorba  681 2 380 

Použitie -105 -813 

Rozpustenie -1 896 -2 035 

Stav k 31. decembru 1 073 2 393 

 
 
Riziko likvidity 
 
Riziko likvidity je riziko, že Spoločnosť nebude schopná splniť svoje finančné záväzky v dátume splatnosti. 
Spoločnosť riadi likviditu tak, aby zabezpečila, tak ako to len bude možné, že bude mať peňažné prostriedky vždy 
k dispozícii na splnenie svojich záväzkov v lehote splatnosti, pri bežných aj neobvyklých podmienkach, bez toho, 
aby vykázala neprijateľné straty.  
 
V prípade potreby Spoločnosť používa na financovanie prevádzkových potrieb krátkodobé nástroje ako cash 
pooling, kým na financovanie investícií používa vlastné imanie. Spoločnosť pravidelne pripravuje výhľady toku 
peňazí na riadenie likvidity. 
 
Štruktúra finančných záväzkov podľa ich zmluvnej doby splatnosti je uvedená v nasledujúcich tabuľkách: 
 
31. december 2018 
 

V tisícoch eur Poznámka Účtovná 

hodnota 

Menej ako  

1 rok 

1 – 2  

roky 

2 – 5 

rokov 

Viac ako 

5 rokov 

Úvery a pôžičky 16 25 013 25 013 0 0 0 

Záväzky z obchodného styku a 

ostatné finančné záväzky 
18 

98 025 61 457 36 568 0 0 

  123 038 86 470 36 568 0 0 

 
31. december 2017 
 

V tisícoch eur Poznámka Účtovná 

hodnota 

Menej ako  

1 rok 

1 – 2  

roky 

2 – 5 

rokov 

Viac ako 

5 rokov 

Úvery a pôžičky 16 24 680 24 680 0 0 0 

Záväzky z obchodného styku a 

ostatné finančné záväzky 
18 

68 318 61 785 6 533 0 0 

  92 998 86 465 6 533 0 0 
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Úver od spoločnosti v skupine je splatný na požiadanie. Manažment Spoločnosti neočakáva, že úver bude splatný 
v priebehu nasledujúcich 12 mesiacov a predpokladá, že bude Spoločnosti naďalej k dispozícii. 

Očakávané doby splatnosti záväzkov z obchodného styku a ostatných finančných záväzkov sa významne nelíšia 
od zmluvnej doby splatnosti. 

Trhové riziko 

Trhové riziko je riziko, že zmeny v trhových cenách, ako napríklad výmenné kurzy a úrokové sadzby ovplyvnia 
výnosy Spoločnosti alebo hodnotu jej finančných nástrojov. Cieľom riadenia trhového rizika je riadiť a kontrolovať 
vystavenie sa trhovému riziku v prijateľnej miere popri optimalizácii výnosov z rizika. Riziko je riadené materskou 
spoločnosťou Spoločnosti monitorovaním trhových trendov a tomu zodpovedajúcou úpravou objemu výroby.  

Menové riziko 

Menové riziko vzniká, keď sú budúce obchodné transakcie alebo majetok a záväzky vyjadrené v inej mene ako je 
funkčná mena Spoločnosti. 

Spoločnosť je vystavená menovému riziku pri hotovosti, predajoch a nákupoch, ktoré sú čiastočne vyjadrené v 
inej mene než je euro, ktoré je funkčnou menou Spoločnosti. Z ostatných mien používa Spoločnosť pri 
transakciách USD, GBP, PLN, SEK, CZK a iné. Tieto meny sa používajú zriedkavo a väčšina transakcií sa 
uskutočňuje v eurách. Takmer všetky pohľadávky a záväzky na konci roka sú denominované v eurách. Preto by 
zmena hodnoty eura voči iným cudzím menám nemala významný vplyv na zisk Spoločnosti. 

Riziko zmeny úrokovej sadzby 

Spoločnosť používa cash-pooling s variabilnou úrokovou sadzbou od materskej spoločnosti (pozn. 16). Nákladové 
úroky sa vypočítajú z čerpaných súm, pričom v bežnom účtovnom období bola sadzba v priemere 1,6% ročne. 

Zvýšenie alebo zníženie úrokovej sadzby o 100 bázických bodov, ak by všetky ostatné faktory zostali nezmenené, 
by spôsobilo zníženie alebo zvýšenie zisku po zdanení o 195 tis. EUR. Pôžička je poskytnutá materskou 
spoločnosťou a manažment neočakáva výraznú zmenu úrokovej sadzby. 

Riadenie kapitálu 

Spoločnosť definuje kapitál ako vlastné imanie, 123 515 tis. EUR (k 31. decembru 2017: 99 951 tis. EUR). Zásadou 
Spoločnosti je udržať silný kapitálový základ a tak si udržať budúci vývoj podnikateľskej činnosti. Neboli poskytnuté 
žiadne významné opcie na podiely zamestnancom ani tretím stranám.   

Počas účtovného obdobia nenastala žiadna zmena v prístupe Spoločnosti k riadeniu kapitálu. 









cinnosti. 

• Hodnotime celkovu prezentaciu, strukturu a obsah uct:ovnej zavierky vratane
informacii v nej uvedenych, ako aj to, ci uctovna zavierka zachytava uskutocnene
transakcie a udalosti sposobom, ktory vedie k ich vernemu zobrazeniu.

S osobami poverenymi spravou a riadenim komunikujeme okrem ineho o planovanom 
rozsahu a harmonograme auditu a o vyznamnych zisteniach auditu, vratane vsetkych 
vyznamnych nedostatkov internej kontroly, ktore pocas nasho auditu zistime. 

28. februar 2019
Bratislava, Slovenska republika

Auditorska spolocnosf: 
KPMG Slovensko spol. s r.o. 
Licencia SKAU c. 96 

Zodpovedny auditor: 
Ing. tubes Vanco 
Licencia SKAU c. 7 45 

Sprava k d'alsim poziadavkam zakonov a inych pravnych predpisov 

Sprava k informaciam, ktore sa uvadzaju vo vyrocnej sprave 

Statutarny organ je zodpovedny za informacie uvedene vo vyrocnej sprave, zostavenej 
podfa poziadaviek zakona c. 431/2002 Z. z o uctovnictve v zneni neskorsich predpisov 
(,,zakon o uctovnictve"). Nas vyssie uvedeny nazor na uctovnu zavierku sa nevzt'ahuje 
na ine informacie vo vyrocnej sprave. 

V suvislosti s auditom uctovnej zavierky je nasou zodpovednosfou oboznamenie sa s 
informaciami uvedenymi vo vyrocnej sprave a posudenie, ci tieto ine informacie nie su 
vo vyznamnom nesulade s auditovanou uctovnou zavierkou alebo nasimi poznatkami, 
ktore sme ziskali pocas auditu uctovnej zavierky, alebo sa inak zdaju byt' vyznamne 
nespravne. 

Posudili sme, ci vyrocna sprava Spolocnosti obsahuje informacie, ktorych uvedenie 
vyzaduje zakon o uctovnictve. 

Na zaklade prac vykonanych pocas auditu uctovnej zavierky, podra nasho nazoru: 

• informacie uvedene vo vyrocnej sprave zostavenej za rok 2018 su v sulade s
uctovnou zavierkou za dany rok,

• vyrocna sprava obsahuje informacie podfa zakona o uctovnictve.

Okrem toho, na zaklade nasich poznatkov o Spolocnosti a situacii v nej, ktore sme 
ziskali pocas auditu uctovnej zavierky, sme povinni uviest', ci sme zistili vyznamne 
nespravnosti vo vyrocnej sprave, ktoru sme obdrzali pred datumom vydania tejto 
spravy auditora. V tejto suvislosti neexistuju zistenia, ktore by sme mali uviest'. 

18. decembra 2019  
Bratislava, Slovenska republika

Auditorska spolocnost': 
KPMG Slovensko spol. s r.o. 
Licencia SKAU c. 96 

Zodpovedny auditor: 
Ing. tubos Vanco 
Licencia SKAU c. 7 45 
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